#### МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ

# «МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР» СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

#### Согласовано:

Председатель комитета по культуре Администрации Солонешенского района

Волкова Г.В. 2023 г. Утверждаю:

И.о. директора МБУК МФКЦ

Рябых В.Н.

In general 2023 r.

МФКЦ

Исполнитель:

Заместитель по библиотечной деятельности МБУК МФКЦ

Уварова Т.К.

СВОДНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ БИБЛИОТЕК СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА

на 2024 год

#### Общие сведения об организации:

Филиал Солонешенская межпоселенческая центральная модельная краеведческая библиотека МБУК "Многофункциональный культурный центр" Солонешенского района Алтайского края

Адрес: 659690 с. Солонешное, ул. Красноармейская, д. 23

Телефон: (8 385 94) 22-5-95

E-mail: Solonechnoe@ yandex.ru

Caйт: <a href="https://bibsolonechnoe.ru/">https://bibsolonechnoe.ru/</a>

Руководитель: Уварова Татьяна Кондратьевна

Методист: Максимова Наталья Петровна

#### Общие сведения о ПЦПИ:

Филиал Солонешенская межпоселенческая

центральная модельная краеведческая библиотека МБУК МФКЦ

Дата открытия: январь 2002 г.

Адрес: 659690 с. Солонешное, ул. Красноармейская, д. 23

Телефон: (8 385 94) 22-5-95

E-mail: Solonechnoe@ yandex.ru

Caйт: <a href="https://bibsolonechnoe.ru/">https://bibsolonechnoe.ru/</a>

Страница на сайте: Солонешенский Публичный Центр Правовой Информации

(https://bibsolonechnoe.ru/item/495443)

Ответственный: Шарабарина Ольга Александровна

### Содержание:

1. Цели и задачи. Приоритетные направления работы	4
2. Контрольные показатели деятельности	5-7
3. Формирование, движение и сохранность библиотечных фондов	7-9
4. Справочно-библиографический аппарат библиотеки	9-11
5. Организация библиотечного обслуживания	
5.1 Библиотечно-информационное обслуживание пользователей	11-17
5.2 Обслуживание пользователей по направлениям:	
продвижение чтения	18-23
краеведческая деятельность	23-26
патриотическое воспитание	27-31
правовое воспитание	31-33
деятельность Публичных центров правовой информации	33-36
деятельность школ компьютерной грамотности	36
повышение финансовой грамотности	36-37
деятельность по профилактике безнадзорности правонарушений среди	38-39
несовершеннолетних	50 57
профилактика наркомании	39-40
пропаганда здорового образа жизни	40-42
духовно – нравственное воспитание и эстетическое развитие	40-42
личности	42-46
экологическое образование и просвещение	46-48
<u>.</u>	48-49
работа с особыми группами населения	40-49
содействие воспитанию семейных ценностей и Школа ответственного	50.52
родительства	50-53
работа клубов и объединений при библиотеке	53-58
6. Методическая деятельность и исследовательская работа	58-60
7. Издательская деятельность.	61
8. Управленческая деятельность, работа с кадрами.	61-63
9. Связи с общественностью, социальное партнерство	63
10. Проектная деятельность.	64
11.Информатизация библиотечных процессов и услуг	64-71
12. Развитие материально- технической базы	71
Приложение 1:	
План мероприятий, посвященных Году семьи	71-75
Приложение 2:	
План мероприятий, посвященных 95 -летию В.М.Шукшина	75
план мероприятии, посвященных ээ -летию в.м.шукшина	13
Приложение 3:	
1	75 76
План мероприятий, посвященных 225-летию А.С.Пушкина	75-76
П 4.	
Приложение 4:	76
План мероприятий, посвященных 210 -летию М.Ю.Лермотова	76
П 5	
Приложение 5:	7
План мероприятий, посвященных 100-летию В.П.Астафьева	76-77

#### Цели и задачи. Приоритетные направления работы на предстоящий год.

- 1.Обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации пользователями библиотеки.
- 2. Оказание помощи пользователям в процессе образования, самообразования, формирования личности, развитии творческих способностей.
- 3. Формирование информационной культуры и культуры чтения пользователей.
- 4. Продвижение книги и чтения среди населения и повышение уровня читательской активности.
- 5. Осуществление всестороннего раскрытия фонда библиотеки с использованием различных форм индивидуальной и массовой работы.
- 6. Изучение опыта работы других библиотек с целью внедрения в практику работы библиотеки наиболее интересных форм библиотечных услуг.
- 7. Основное направление деятельности библиотеки патриотическое воспитание и формирование гражданской активности, которое включает в себя: воспитание любви и преданности своему Отечеству; гордости за принадлежность к великому народу; уважения к культурному и историческому наследию России; преемственности поколений и традиций. Проекты и инициативы, связанные с сохранением, популяризацией и развитием великой русской культуры. 8.Сбор, хранение, распространение краеведческих знаний

#### Задачами библиотеки являются:

- быть видимыми в местном сообществе, стать для поселения значимой площадкой, рекламировать социокультурную деятельность библиотеки как уникального интеллектуального ресурса местного сообщества;
- развивать социальное партнерство, выстраивая его на взаимовыгодных условиях и взаимных интересах;
- быть непременным участником краевых и муниципальных акций, выступать инициаторами социально значимых и интересных для населения мероприятий;
- активнее предоставлять услуги в электронном виде, шире представлять библиотеки и библиотечную деятельность в печатных и Интернет СМИ, социальных сетях;
- учитывать потребности молодого поколения, использовать новые формы продвижения книги и чтения.

**Приоритетные направления работы**: краеведческая деятельность, продвижение чтения, патриотическое воспитание, содействие воспитанию семейных ценностей и содействие и ответственного родительства, экологическое образование и просвещение.

# **2. Контрольные показатели деятельности.** Абсолютные показатели

Основные коли показатели	<b>чественные</b>	2023 (факт)	2024 план	увеличение (+) / уменьшение (-) показателя
Число пользователей	Всего	6437	6300	-137
	Обслуженных в стационарных условиях	5714	5780	+66
	Обслуженных во внестационарных условиях	723	520	-203
	В том числе удаленных (сайт)	-	-	-
Количество посещений	Всего	154217	160320	+6103
Количество посещений	В стационарных условиях	121397	118770	-2627
	В том числе количество посещений массовых мероприятий в стационарных условиях	8339	8500	+161
	Вне стационара	17410	17500	+90
	Количество посещений массовых мероприятий вне стационара	10850	11000	+150
	Количество обращений удаленных пользователей	15410	24050	+8640
Выдача документов	Всего	152522	155500	+2978
ACK J. MOIITOB	В стационарном режиме	132788	135400	268188
	Во вне стационарном режиме	19734	19800	+66
	В том числе удаленном режиме	181	300	+119

# План выполнение показателя посещений в рамках национального проекта «Культура» в расчете на каждую сетевую единицу на 2024г.

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал	удаленные
МЦБ	10506	20601	30694	40335	10702
ДЦБ	5513	10814	16115	21205	1964
Березовская ПБ	2652	5201	7750	10199	1934
Деминская ПБ	929	1822	2715	3574	554
Карповская ПБ	1840	3608	5377	7076	1128
Лютаевская ПБ	1663	3261	4860	6396	852
Сибирячихинская	3186			12252	1947
ПБ	3100	6248	9311	12252	1947
Степнинская ПБ	1191	2335	3480	4580	630
Тальменская ПБ	618	1226	1833	2404	277
Тележихинская ПБ	890	1746	2601	3424	429
Тополинская ПБ	3297	6467	9637	12682	1994
Тумановская ПБ	2449	4804	7159	9421	1210
Юртнинская ПБ	708	1388	2068	2722	429
Итого	35442	69521	103600	136270	24050

# Выполнение показателя посещений в рамках национальных целей в расчете на каждую сетевую единицу

Библио тека	янва рь	фев раль	март	апр ель	май	июн ь	июл ь	авгу ст	сент ябр ь	октя брь	ноя брь	дека брь	год
МЦБ	4429	4429	4429	4253	4253	4253	4253	4253	4253	4082	4082	4068	51037
ЦДБ	2007	2007	2007	1930	1930	1930	1930	1930	1930	1853	1853	1853	23160
Березовс кая ПБ	1051	1051	1051	1011	1011	1011	1011	1011	1011	970	970	970	12133
Деминск ая ПБ	330	330	330	344	344	344	344	344	344	357	357	1862	4128
Карповс кая ПБ	756	756	656	653	683	683	683	683	683	656	656	656	8204
Лютаевс кая ПБ	628	628	628	604	604	604	604	604	604	579	579	360	7248
Сибиряч ихинская ПБ	1230	1230	1230	1183	1183	1183	1183	1183	1183	1135	1135	656	14199
Степнин ская ПБ	451	451	451	434	434	434	434	434	434	416	416	579	5210
Тальмен ская ПБ	233	233	233	224	224	224	224	224	224	215	215	1141	2690
Тележих инская ПБ	333	333	333	321	321	321	321	321	321	308	308	421	3853

Тополин	1271	1271	1271	1223	1223	1223	1223	1223	1223	1174	1174	217	
ская ПБ												217	14676
Туманов	921	921	921	885	885	885	885	885	885	850	850	312	
ская ПБ												312	10631
Юртнин	273	273	273	262	262	262	262	262	262	252	252	1177	
ская ПБ												1177	3151
Итого	13913	13913	13813	13327	13360	13357	13357	13357	13357	12847	12847	12872	160320

#### Относительные показатели

Показатели	2023 (факт)	2024	увеличение (+) уменьшение (-) показателя
	24		
Читаемость		24	=
Посещаемость	24	28	+4
Обращаемость	1.7	1,7	=
	1.5		
Обновляемость фонда		1,5	=
	14		
Документообеспеченность одного пользователя		14	=
Документообеспеченность одного жителя	10	10	=

# 3. Формирование, движение и сохранность библиотечных фондов.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответст
			венный
Формирование, изучение и	- изучение читательских запросов и	В течение	МЦБ
использование книжных	отказов на литературу;	года	
фондов:	- картотека отказов;		
	- работа с отказами;		
	-реклама среди пользователей;		
Комплектование фонда	- обеспечение высокого уровня	В течение	ОКиО
документами краеведческого	полноты комплектования;	года	
характера:	- приобретение изданий об		
	Алтайском крае и Солонешенском		
	районе;		
	-получение обязательного		
	экземпляра местных изданий;		
	- пополнение фонда		
	неопубликованных материалов		
	(документами МСУ, другими		

	материалами об истории и		
	современном положении района)		
Основные источники	- Федеральный бюджет;		ОКиО
комплектования:	- краевой бюджет;		
	-районный бюджет;		
	- ОРФ;		
	- пожертвования библиотеке;		
	- благотворительная акция: «Книга		
	в дар библиотеке»;		
	- получение обязательного		
	экземпляра местных документов		
	печати и документов органов МСУ.		
	-спонсоры;		
	-внебюджетные средства;		
Проверка книжного фонда на	Списки экстремистской литературы	1 раз в месяц	ОКиО
наличие экстремистской			
литературы			
ФЗ «О защите детей от	Классификация и маркировка	В течение	ОКиО
информации»	изданий	года	
Ведение учетных	Ведомости учета, учетный каталог,	В течение	ОКиО
документов:	годовые итоги, картотека	года	
	периодической печати.		
Организация и проведение	На 2 полугодие 2023 и 1 полугодие	В течение	ОКиО
подписной кампании	2024г.г.	года	
Регулярный отчет перед		В течение	ОКиО
бухгалтерией комитета по		года	
культуре за приобретенные			
документы			
Организация работы с	- Ведение электронной БД «Новые	В течение	ОКиО
каталогами:	поступления»;	года	
	- расстановка карточек на		
	поступившую литературу;		
	- своевременное исключение		
	карточек на выбывшую литературу;		
	- своевременное оформление		
	поступившей литературы в фонды		
	библиотек.		
	-редактирование учетного каталога;		
Оказание консультативно-	-Участие в подготовке и	В течение	ОКиО
методической помощи	проведении семинаров, совещаний	года	
библиотекам поселений	библиотечных работников;		
	-проверка правильности ведения		
	инвентарных книг в подразделениях		
	МЦБ, поселенческих библиотеках.		
Работа по исключению из	-Составление графика приема актов;	Май	ОКиО
фондов ветхой и устаревшей	-работа с актами;		
литературы	-с учетным каталогом.	Август	
1 31			
Работа по сохранности	-Формирование у читателей	В течение	ОКиО
библиотечных фондов	бережного отношения к книге,	года	
1 -77	периодическим изданиям,	, ,	
	1	l	i

-			
	заинтересованность в сохранности		
	книжного фонда;		
	-осуществление расстановки		
	книжного фонда с учетом его		
	сохранности;		
	- санитарный день (обеспечение		
	регулярного ухода за фондом:		
	очистка от пыли, плесени);	1раз в месяц	
	-осуществление контроля над		
	работой по сохранности книжных		
	фондов;		
	- сверка фонда в библиотеках	Июнь-август	
	Туманово, Карпово;		
	-ремонт ветхой литературы;		
	-работа с задолжниками (посещение	Январь	
	квартир, звонки по телефону, дни		
	возвращенных книг);	В течение	
	-выезды в поселенческие	года	
	библиотеки с целью проверки		
	работы по сохранности книжного		
	фонда и оказания методической		
	помощи;	1 раз месяц	
	-заседание комиссии по		
	сохранности книжного фонда;		
	- сверка БФ с учетным каталогом.		
	-редактирование каталогов	1 раз в	
	(алфавитный,	квартал	
	систематический)		МЦБ,
	-организация внутрисистемного	В течение	ЦДБ
	обмена;	года	
			ПБ,
			МЦБ,
			ЦДБ
«Книги в дар родной	акции	январь-май	ПБ
библиотеке»			

### 4. Справочно-библиографический аппарат библиотеки

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Очистка системных	Ручная очистка	все	1 Раз в	ИБО
блоков, контроль		пользователи	год	
состояния				
комплектующих блоков				
БД и ЭК: актуализация	электронный	все	1 pa3	ИРО
словарей, диагностика	каталог и БД	пользователи	в кв.	
ошибок, создание				
резервных копий				
Копирование ИРБИС	ИРБИС/64	все	1 раз в	ИБО
		пользователи	месц	

«Электронный каталог		все	1-4 кв.	ОКиО
Солонешенского района»	ИРБИС/64 ввод и заимствование	пользователи	1 1121	orano
Consideration purional	новых записей	nonbsobar com		
«БД АКУНБ»	ИРБИС/64	все		АКУНБ
	заимствование	пользователи		THE TIB
	записей	nonbsobarenn		
«БД Аналитика	ИРБИС/64 ввод	все	1-4 кв.	ИБО
Солонешенского района»	ручной и	пользователи	1 1121	TID 0
Consideration purional	корректировка	nonbsobar com		
	записей			
«БД Сводная»	ИРБИС/64	все	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
	заимствование	пользователи		,
	записей			
«БД Документы МСУ»	ИРБИС/64	все	1-4 кв.	ИБО
	оцифровка, ввод	пользователи		
	полных текстов,			
	корректировка,			
	заимствование			
	записей			
«БД Методические	ИРБИС/64 ввод и	все	1-4 кв.	ИБО
материалы»	заимствование	пользователи		
	записей			
«БД Электронная	ИРБИС/64	все	1-4 кв.	ИБО
библиотека	оцифровка,	пользователи		
Солонешенского района»	создание			
	полнотекстовой			
	БД			
	ИРБИС/64	все	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
		пользователи		
«Сводный электронный				
каталог библиотек Алтайского				
-	ие, редактирование.	актуализация. О	беспыли	вание (1-4 кв.)
Систематическая	_ <u> </u>	Все	1-4 кв.	ИБО
		пользователи		
Каталог «Алтай»	Карточный	все	1-4 кв.	ИБО
		пользователи		
«Солонешенский район»:	Карточная	все	1-4 кв.	ИБО
тематическая картотека	_	пользователи		
«Мастера»: тематическая	Карточная	пользователи	1-4 кв.	ИБО
картотека			<u></u>	
Участие в создании корпоративных электронных ресурсов Алтайского края: («Сводная БД «Алтайский край», «Полнотекстовая БД «Периодика Алтайского края», «Сводный электронный каталог библиотек Алтайского края», «База данных «Репертуар периодики Алтайского края» Организация, веден Систематическая картотека статей Каталог «Алтай» «Солонешенский район»: тематическая картотека «Мастера»: тематическая	полнотекстовой БД  ИРБИС/64  ие, редактирование, Карточная  Карточный  Карточная	пользователи  актуализация, о все пользователи все пользователи все пользователи	1-4 кв. 1-4 кв. 1-4 кв.	ИБО

«Телефоны, магазины и	Карточная	пользователи	1-4 кв.	ИБО
ИП в Солонешенском				
районе»: тематическая				
картотека				
«Памятные даты	карточная	все	1-4 кв.	ИБО
Солонешенского района»:		пользователи		
фактогр. картотека				
Тематические папки-	газетные вырезки	все	1-4кв.	ИБО
досье по		пользователи		
Солонешенскому району				

# 5. Организация библиотечного обслуживания 5.1 Библиотечно-информационное обслуживание пользователей

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный
Индивидуальное информирование	списки лит., интернет- ресурсы, БД, электронная рассылка	Специалисты (би-ри., музей, редакция, учителя)	1-4 кв.	ИБО
Групповое информирование	обзоры лит., списки, БД, интернет- ресурсы	3 группы (учителя истории, сельские биб., народный университет)	1 раз в кв.	ИБО
Ресурсы НЭБ	м/медийные выставки, тематически е обзоры с использ. QR- кодов, подготовка постов	сайт библиотеки, группа в WhatsApp	1-4кв.	ИБО
Ресурсы Президентской библиотеки	м/медийные выставки, подготовка постов	сайт библиотеки, группа «Одноклассни ки», группа в WhatsApp	1-4 кв.	ИБО, сельские б-ри

Методические консультации	тетрадь учета консультаци й	сельские библ-ри	1-4 кв.	МЦБ
Выполнение сложных справок, виртуальная справка на сайте б-ки	тетрадь учета справок, эл. Почта, сайт библиотеки	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Организация работы МБА, ЭДД	Эл. каталоги АКУНБ, бланк заказа, эл. почта	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Новые поступления литературы в фонды Солонешенской МЦМКБ»	бюллетень новых поступлений , электронная рассылка, сайт	Библиотекари , электронная рассылка, сайт	2 раза в год	ИБО
«Электронные краеведческие коллекции на сайте АКУНБ и ПБ»	Обзор	сельс. б-ри	1 раз в кв.	ИБО
«Летящие строки: вспомним всех поименно!»: биографии ветеранов войны и труда (продолжение)	Листовки	Все пользователи	2 кв.	ИБО
«Где родился-там пригодился»: знаменитые земляки (продолжение)	Буклеты	сельские б-ри	1 кв.	ИБО
«Участники СВО-наши земляки»	Буклет	Все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Лучший вопрос по истории Солонешенского района с источником для дальнейшей публикации в группе «Одноклассники» и на сайте	конкурс среди сельских брей района	Все пользователи	1-2кв.	ИБО, методист, сельские б-ри

«Исчезнувшие села Солонешенского района»	Памятки по селам района	Все пользователи	1-2 кв.	ИБО
«Истории населенных пунктов Солонешенского района»	рек. списки, памятки, тем. папки	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Создать оригинальный сценарий по исчезнувшим селам Солонешенского района (продолжение работы)	Сценарий, презентация	Все пользователи	2-3 кв.	ИБО
«Что было раньше в Солонешенском районе»: событие и список литературы	пост для соц. сети «Одноклассник и»	все пользователи	1-4 кв.	ИБО, работники модельной б-ки
«Семейные династии»	Дайджест	Все пользователи	2 кв.	ИБО
«Работа с сайтом, базами данных, электронными каталогами»	тренинги, метод. консультаци и для сельских брей	Библиотекари	1 -4 кв.	ИБО, сотрудники МЦБ, сельские б-ри

# Справочно-библиографическое и библиотечно-информационное обслуживание пользователей в филиалах

Наименование	Форма	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный
Работа с каталогами, картотеками	Карточная	все пользователи	1-4 кв.	Все филиалы
Тематические папки-досье	Краеведческ ая информация, вырезки газетные	все пользователи	1-4кв.	Все филиалы
Выполнение справок различного характера	Тетрадь учета справок	все пользователи	1-4 кв.	Все филиалы
Индивидуальное информирование	Списки лит.	специалисты	1-4 кв.	Все филиалы

Групповое информирование	Обзоры лит., списки, интернет- ресурсы	учителя, работники сельсовета, предпр, медики	1 раз в кв.	Все филиалы
Учет отказов на литературу	Тетрадь отказов	все пользователи	1 раз в кв.	Все филиалы
80 лет со Дня снятия блокады Ленинграда (коллекция ПБ «Оборона и блокада Ленинграда)	В иртуальная выставка	пользователи	1 кв.	Оператор ЦУД, зав. филиалами
Годовщина разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве — 2 февраля (коллекция ПБ Вторая мировая война в архивных документах)	Электронная коллекция на сайте	Все пользователи	1 кв.	Оператор ЦУД зав. филиалами
«Читайте хорошее, читайте лучшее!»	Акция	Все пользователи	Январь	Деминская ПБ
«Твой славный друг – книга»	Книжная выставка	Дети подростки	Апрель	Деминская ПБ
«Новинки из корзинки»	Выставка - просмотр	Все пользователи	1 раз в квартал	Дёминская ПБ
«Как пользоваться книгой»	Листовка	Все пользователи	В течении года	Деминская ПБ
«Путешествие в книжное царство»	Посвящение в читатели	Все пользователи	Январь	Березовская ПБ
« Издано на Алтае»	Обзор новых поступлений	Молодёжь	октябрь	Березовская ПБ
«Книги юбиляры»	Книжная выставка	Дети	Август	Березовская ПБ
«Книжная палата»	Игровая программа	Дети	Май	Лютаевская ПБ
«Большое книжное дефиле»	Книжная выставка	Дети	Апрель	Лютаевская ПБ
«Здравствуй! Я- новая книга»	Обзор литературы	Все пользователи	Март	Лютаевская ПБ

«Дети в сети интернет»	Библиотечн ый урок	Дети	Февраль	Лютаевская ПБ
«Здравствуйте! Я – новая книга»	День информации	Все пользователи	Июнь	Карповская ПБ
«Журналы для детей младшего возраста»	Обзор	Все пользователи	ноябрь	Карповская ПБ
«Я прочитал и вам советую»	День информации	Все пользователи	Август	Карповская ПБ
«Я прочитал и вам советую»	День информации	Все пользователи	Август	Карповская ПБ
«Внимание: новые книги»	Книжная выставка	Взрослые дети	1-4кв.	Сибирячихинска ПБ
«Алтай в стихах и прозе»	Выставка-просмотр	Взрослые дети	27 мая	Сибирячихинска ПБ
«Читайте сами! Читайте с нами»	Либмоб	Дети	27 мая	Сибирячихинска ПБ
«У книжки нет каникул»	Рекомендате льный список книг на лето	Дети	Июнь	Сибирячихинска ПБ
«СБА - планета информации»	Библиотечн ый урок	Дети	Сентябрь	Сибирячихинска ПБ
«Открывается словарь под названьем государь»	Библиотечн ый урок	Дети	Октябрь	СибирячихинскаПБ
«По страницам журнала «Культура Алтайского края»	День информации	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинска ПБ
«По страницам газеты «Природа Алтая»	Выставка- знакомство	Дети	Декабрь	СибирячихинскаПБ
«Мир знаний открывает книга»	Выставка-просмотр	Взрослые, Дети	Сентябрь	Сибирячихинска ПБ
«Летопись истории села» «Новшества пенсионной реформы»	Тематически е папки	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинска ПБ
«Дарите книги с любовью»	Акция	Все пользователи	Февраль	Степнинская ПБ
«Пушкин – наше всё!»	Игра- викторина	Дети,подрост ки	Июнь	Степнинская ПБ

«Быть читателем хочу»	Праздник посвящения в читатели	Все пользователи	Февраль	Степнинская ПБ
«В гостях у Агнии Барто»	Литературна я игра	дети	Март	Степнинская ПБ
«Новые книги»	Обзор литературы	Все пользователи	1 раз в кв.	Тальменская ПБ
«Незаслуженно забытые книги»	Обзор литературы	Все пользователи	Май, октябрь	Тальменская ПБ
Путешествие в страну каталогов «Книжкин паспорт»	библиотечн ый урок	Дети	Сент.	Тальменская ПБ
«Справочная литература»	библиотечн ый урок	Дети	октябрь	Тальменская ПБ
«Поэт любимый небесами. А .Пушкин»	Рекомендате льный список	Все пользователи	3 кв.	Тальменская ПБ
«Вселенная в жанре романа классики»	Рекомендате льный список	Все пользователи	4 кв.	Тальменская ПБ
«Все то, что неизвестно нам будет интересно»: новинки литературы	Беседа	Подростки	Декабрь	Тележихинская ПБ
«Основные даты жизни и деятельности В. М. Шукшина»	Выставка- дискуссия	Все пользователи	В теч. года	Тележихинская ПБ
«Тополинцы-участники CBO»	Листовка	Все пользователи	февраль	Тополинская ПБ
«Наши земляки – наша гордость»	День информации	дети	май	Тополинская ПБ
«Писатели Алтая - юбиляры 2024года»	Рекомендате льный список	Все пользователи	январь	Тополинская ПБ
«Огнем опаленные жизни»	Электронны й ресурс о детях войны и тружениках тыла	Все пользователи	1-4 кв.	Тополинская ПБ
«С новой книгой назначена встреча»	библиофреш	Все пользователи	2 кв.	Тополинская ПБ

Уголок библиотечных новостей.	Информацио нный стенд	все пользователи	январь	Тополинская ПБ
С/совет решил	Информацио нный стенд	все пользователи	1 раз в кв.	Тополинская ПБ
«У книг бывают дни рождения»	Книжная выставка	Дети	Март	Тополинская ПБ
«Здравствуйте, а мы новенькие!»	Выставка новинок	Все пользователи	В течение года	Тумановская ПБ
«Мудрость и знания в книгах»	Буклет	Все пользователи	В течение года	Тумановская ПБ
«Среди книжных стеллажей»	Экскурсия	Дети	Март	Тумановская ПБ
«Любимые книги читая, профессии мы выбираем»	Книжная выставка	Молодёжь	Май	Тумановская ПБ
«Солнечная поляна летнего чтения»	Чтение на открытом воздухе	Дошкольники	Август	Тумановская ПБ
«Новые книги для детей»	Информацио нный обзор	Дети	В течении года	Юртнинская ПБ
«Новая книга пришла и читателя нашла»	Выставка новинок	Все пользователи	В течении года	Юртнинская ПБ
Тематическая папка: «История села Юртное»	Пополнение новыми материалами	Все пользователи	В течении года	Юртнинская ПБ
«Литературный юбилей»	Обзор	Все пользователи	В течении года	Юртнинская ПБ
«Приходит книга в дом любой»	Библиотечн ый урок	Дети	Январь	Юртнинская ПБ
«Таинственная паутина» (Ресурсы интернета)	Библиотечн ый урок	Дети, подростки	4 апреля	Юртнинская ПБ
«Словари- наши друзья и помощники»	Библиотечн ый урок	Дети	22 ноября	Юртнинская ПБ

### Обслуживание пользователей по направлениям:

### • Продвижение чтения

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
День лермонтовской поэзии в библиотеке «Не угаснет свет таланта»	XII международная акция	взрослые	октябрь	Солонешенская МЦМКБ, Тополинская ПБ
«Библионочь»	Социально- культурная акция в поддержку чтения	Все пользователи	апрель	Солонешенская МЦМКБ, филиалы Сибирячихинска я ПБ, Березовская ПБ, Тополинская ПБ
«Неделя детской и юношеской книги»	Акция	Дети, подростки	Март	Филиалы ПБ МБУК МФКЦ, ЦДБ
«Читающая мама–читающий Алтай»	Краевая акция	Дети	Март- ноябрь	ЦДБ
«Дети Алтая читают Мерзликина» XIX Всесибирские Мерзликинские чтения	Краевая акция	Дети	Сентябрь	Все библиотеки: сибиря
«Пушкинский день в России»	Книжно- читательская акция	Все пользователи	6 июня	МЦБ, ЛютаевскаяПБ, Карповская ПБ, Деминская ПБ, Сибирячихинска я ПБ, Юртнинская ПБ
«Дарите книги с любовью»	Общероссийск ая акция	Взрослые дети	Февраль	Все библиотеки
«Книги-юбиляры»	Книжная выставка	Все пользователи.	В течение года	Все библиотеки
«У писателя - юбилей»	Литературная выставка - календарь	Все пользователи.	В течение года	Все библиотеки
Летние чтения «Книжными тропинками лета»	Литературный праздник, экскурсии	Дети, подростки	Июнь- август	Все библиотеки
«Активный читатель»	Чествование	Все пользователи	Декабрь	Все библиотеки
«Я в гости к Пушкину спешу»	Литературный калейдоскоп	Подростки	Февраль	МЦБ
«Бегут века, но Пушкин вечен»	Выставка - обзор	Все пользователи	10 февраль	МЦБ

«Тропа к Лермонтову»	игра	подростки	15 октября	МЦБ
«На поклон к В. Астафьеву»	Литературно- музыкальная гостиная	Все пользователи	1 мая	МЦБ
«Женское лицо победы» (Ю.Друнина -100лет со дня рождения)	Выставка-портрет	Все пользователи	10 мая	МЦБ
«Вечный огонь памяти»	Выставка- инсталляция	Все пользователи	22 июня	МЦБ
«Струна, звучащая стихами»	Вечер - портрет	Пожилые	24 Января	МЦБ
«Владимир Высоцкий. Прерванный полёт»	Видеосалон	Все пользователи	Январь	МЦБ
«Непыльная классика»	Либмоб	Все пользователи	27 мая	МЦБ
«Читальный зал под открытым небом»	Акция	Все пользователи	Май	МЦБ
«Писатели и любовь»	Литературный блеф	Подростки	Февраль	МЦБ
«Эрудит»	Викторина	Молодежь	Апрель	МЦБ
«Первое чудо света» (400 лет первой печатной книги)	Познавательны й час	Подростки	Март	Березовская ПБ
«Жил такой парень»к юби лею Шукшина	Литературный вечер	Молодежь	Апрель	Берёзовская ПБ
«В дни поражений и побед» (к 120- летию А.Гайдара)	Беседа	Подростки	Январь	Берёзовская ПБ
«Вечные Сказы Бажова» (к 145- летию П.Бажова )	Литературный час	Дети	Январь	Берёзовская ПБ
«Национальный дух» (Н.Крылов)	Поэтическая гостиная	Дети подростки	13февраля	Дёминская ПБ
«Жанр поэзии» Чуковского	Игра - викторина	Дети	Март	Дёминская ПБ
«Из каких мы книг»	Аукцион знаний	Дети подростки	Март	Дёминская ПБ
«Команда от важных и смелых ребят» (по книгам А.П. Гайдара)	Игровая программа	Дети, подростки	22 Январь	Карповская ПБ

«Лесной календарь В. Бианки» (130 лет со дня рождения)	Библиотечный урок	Дети	Февраль	Карповская ПБ
«Путешествие на Урал – к дедушке Бажову»	Урок путешествия	Дети	Январь	Карповская ПБ
«Жизнь и творчество М.Ю. Лермонтова»	Викторина	Подростки	15 Октября	Карповская ПБ
«По сказкам А. Пушкина»	Литературная дуэль	Дети	6 Июня	Карповская ПБ
«Окопная правда В.П. Астафьева»	Книжная выставка	Все пользователи	Март	Карповская ПБ
«Сказочное путешествие»	Литературный утренник	Дети	март	Карповская ПБ
«Волшебные сказки»	Литературный конкурс	Дети	март	Карповская ПБ
«Что за чудо эти книги»	Час информации	Все пользователи	Март	Лютаевская ПБ
«Всемирный праздник слова»	Час информации	Дети	Май	Лютаевская ПБ
«Пушкина читает весь мир»	Литературная беседа	Дети	Июнь	Лютаевская ПБ
«Угадай с какой мы книги»	Викторина	Все пользователи	Февраль	Лютаевская ПБ
«Пушкина читает весь мир»	Литературная беседа	дети	Июнь	Лютаевская ПБ
«Угадай с какой мы книги»	Викторина	Все пользователи	Февраль	Лютаевская ПБ
«Читай я буду слушать»	Викторина	Дети	Март	Лютаевская ПБ
«Зима-волшебница» «В снежном царстве, Книжном государстве» «Здравствуй Зимушка-зима» «Рождества волшебные мгновения»	Зимние чтения Выставка- праздник Игра- викторина Фольклорный час	Дети	Январь	Сибирячихинска я ПБ
«Шкатулка сказов П.Бажова» (к 145-летию)	Выставка - знакомство	Дети	Январь	Сибирячихинска я ПБ
«Бианки – лесной сказочник» (к 130-летию писателя)	Литературный час	Дети	11февраля	Сибирячихинска я ПБ
«Между песней и судьбою» (к 100-летию Б.Окуджавы	Литературная гостиная	Взрослые	Май	Сибирячихинска я ПБ

«Поклон последний – память	Выставка-	Взрослые,	Май	Сибирячихинска
на века» (к 100-летию	просмотр	дети		я ПБ 1
В.П.Астафьева)				
«Твой сын Россия" (к 95-	Выставка-	Взрослые	Июль	Сибирячихинска
летию Василия Шукшина)	портрет	дети		я ПБ
«Н.К.Рерих: притяжение	Выставка-	Взрослые	Октября	Сибирячихинска
Алтая» (к 150-летию)	портрет	Вэрослыс	Скілори	я ПБ
«История родного слова»	Книжно-			Сибирячихинска
(День славянской	иллюстративна	Взрослые		я ПБ
письменности и культуры)	я выставка	дети	май	N IID
«Читайте сами! Читайте с	Либмоб	взрослые	Man	Сибирячихинска
нами!»	JINOMOO	Дети	27 мая	я ПБ
пами://		ДСТИ	Z/Wan	N IID
«Волшебство книжного	Летние чтения	Дети		Сибирячихинска
лета»	Оконная		Июнь-	я ПБ 1
«Каникулы - время чтения»	реклама		август.	
«В гости к любимым героям»	Литературное			
«На книжных парусах – в	кафе			
лето!»	Выставка-			
«Вместе весело читать»	просмотр			
«Читательская ленточка»	Игра-			
	викторина			
	Акция			
«Читаем Пушкина вместе»	Литературный	Дети	Июнь	Сибирячихинска
	флэшмоб			я ПБ
«Моё село,моё богатство»	Информационн	Bce	Август	Степнинская ПБ
	ый час	пользователи		
Пусть расцветает край	Поэтический	Bce	Март	Степнинская ПБ
родной»	вечер	пользователи	1	
«Корней Чуковский»	Игра -	дети	Март	Тальменская ПБ
	путешествие		1	
«Я сын трудового народа»	Викторина	все	Апрель	Тальменская ПБ
(125 лет В.Катаеву)	1	пользователи	1	
	**		*	77.
«Алексеев С. Рассказы из	Книжная	все	Февраль	Тальменская ПБ
русской истории»	выставка	пользователи		
«По страницам произведений	Конкурсная	Молодежь,	Ноябрь	Тальменская ПБ
классиков»	программа	подростки		
«Читаем Шукшина В.М»	Литературный	Bce	Июль	Тележихинская
	час	пользователи		ПБ
«Стихи веселые и разные»	Поэтический	Дети	ноябрь	Тележихинская
(К 135-летию со дня	марафон			ПБ
рождения С.Я. Маршака)				
«Библиотекарь на час»	Библио – опыт	Дети	Май	Тележихинская ПБ
«Поэзия родных просторов»	Гурман -вечер	взрослые	Март	Тополинская ПБ
«Голосуй ЗА книгу!»	либмоб ко дню	Bce	27 мая	Тополинская ПБ
	библиотек	пользователи		
«Читаем Астафьева -	Выставка	Bce	Май	Тополинская ПБ
открываем Россию»	приглашение	пользователи		
«Голосуй ЗА книгу!»  «Читаем Астафьева -	либмоб ко дню библиотек Выставка	Все пользователи Все		

«Восхититься и	Выставка	Bce	Апрель	Тополинская ПБ
призадуматься» ( 215 лет	Doictabka	пользователи	Апрель	Тополинская ПВ
Гоголю)		пользователи		
«Читательское жюри»	акция	Bce	Декабрь	Тополинская ПБ
«-титательское жюри»	акция		дскаорь	Тополинская ПВ
«С любовью к В.П.	Пуутовотуунуула	пользователи	A 7740 0 774	Тополинская ПБ
	Литературная	взрослые	Апрель	1 ополинская 116
Астафьеву»	гостиная	D	σ	Т ПГ
«Поэт, актер, певец и	Литературная	Bce	Январь	Тополинская ПБ
музыкант В. Высоцкий»	витрина	пользователи	**	
«Летние сюрпризы книжных	Программа	дети	Июнь	Тополинская ПБ
тропинок»	летнего чтения			
«Пушкинский альбом»	Акция	Bce	Июнь	Тополинская ПБ
		пользователи		
«Заморочки из пушкинской	КВИЗ	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
бочки»				
«Не угаснет свет таланта»,	Литературно-	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ
посвященная М.Ю.	музыкальная		_	
Лермонтову 210 лет	гостиная			
«Библиотека в вашей жизни»	Анкетирование	Bce		Тумановская ПБ
	1	пользователи	Февраль	
«Знаем, знаем сказку, даже	Викторина	Дети,	Март	Тумановская ПБ
без подсказки»	Diktopinia	подростки	IVIAP I	1 j Hallo Berkasi 11B
«Пусть книга будет	Познавательны	Дети,	Март	Тумановская ПБ
праздником для вас»	й час	подростки	Mapi	1 ymanobekan 11D
«Самые смешные книги»	Книжная	Все	Анран	Тумановская ПБ
«Самые смешные книги»	Выставка		Апрель	1 умановская 110
David Market Davids		пользователи	Май	Т-п ПГ
«Река жизни Виктора	Информационн	Bce	Маи	Тумановская ПБ
Астафьева»	ый час	пользователи	7.7	T TE
«Детство – это я и ты»	Игровая	Дети	Июнь	Тумановская ПБ,
	программа	_	**	СДК
«Читаем Пушкина от малого	Литературный	Bce	Июнь	Тумановская ПБ
до великого»	час	пользователи		
«По литературному морю	Книжная	Bce	Август-	Тумановская ПБ
всей семьёй»	выставка	пользователи	сентябрь	
«Строки о маме»	Громкие	Дошкольники	Ноябрь	Тумановская ПБ,
	чтения			детский сад
« «За гайдаровской строкой»	Литературное	Дети,	22 января	Юртнинская ПБ
	путешествие	подростки	_	
Пушкинский день в России:	Литературная	Дети	6 июня	Юртнинская ПБ
	игра	, ,		1
«Сказки на все времена»	-			
«Знаешь ли ты?» (ко дню	Викторина	Дети,	6 июня	Юртнинская ПБ
русского языка)		подростки		
«Литературные страницы»	Громкие	Дети,	В течении	Юртнинская ПБ
	чтения детских	подростки	года	_
	книг юбиляров			
«Хочу все знать»	Книжная	Дети	Август	Юртнинская ПБ,
	выставка	, 1		ЕФ
	(радиальная)			
	Latiminimi)	I.	1	J

«Молодежь читает»	Книжная	Молодежь	Декабрь	Юртнинская
	выставка			ПБ,ЕФ
	(радиальная)			

### • Краеведческая деятельность

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	_	
«День детской	Акция	Дети	27 мая	Все библиотеки
краеведческой книги»				
«Алтай пространство	Краевая сетевая	Подростки	Январь-	ЦДБ
исследования» по Алтаю со	квест-игра		апрель	
смартфоном				
«День детской краеведческой	Краевая сетевая	Дети	Май	Филиалы ПБ
книги на Алтае»	акция			МБУК МФКЦ,
***	TC	T	3.6	ЦДБ
«Читающая мама—	Краевая акция	Дети	Март-	ЦДБ
читающий Алтай»	-	_	ноябрь	) or n
«Растревоженная душа»	Выставка -	Bce	Июль	МЦБ
В.М. Шукшину 95 лет	ностальгия	пользователи		
«Не величие, а	Литературная	Молодежь	27сентября	МЦБ
уникальность»	гостиная		•	,
«Жил человек родом с	Выставка-	Bce	Январь	МЦБ
Алтая»	портрет	пользователи	1	,
«Теперь Афганистан –	Книжная	Bce	Февраль	МЦБ
истории страница» (35 лет	выставка	пользователи	1	,
со дня вывода советских				
войск из Афганистана				
«И в памяти, и в книге –	Книжная	Bce	Май	МЦБ
навсегда»	выставка	пользователи		,
«Главные символы России»	Книжная	Bce	Август	МЦБ
	выставка	пользователи		
«Край родной – я тебя	Книжная	Bce	Сентябрь	МЦБ
воспеваю»	выставка	пользователи	_	
	краевой фестива			
«Издано на Алтае»	Книжная	Bce	14	МЦБ
	выставка	пользователи	февраля-	
			31 марта	
«Солонешенские мастера	Книжная	Bce	14	МЦБ
слова»	ярмарка	пользователи	февраля-31	
			марта	
«Издано на Алтае»	Открытие	Bce	14 февраля	МЦБ
	выставки	пользователи		
«Традиции моего народа»	Презентация		27 февраля	МЦБ
	сборников			

«Как поклониться мне	Творческая	Пожилые	20 марта	МЦБ
родному»	встреча с			
	А.Шипуновым			
«Поющая радуга»	Мастер-класс по	Дети	21марта	МЦБ
	созданию			
	иллюстраций к			
	книге И.Цхай			
«Новинки краеведческой	Акция	Bce	Март	МЦБ
литературы»		пользователи	iviap i	1,112,5
«Новые книги об Алтае»	Выставка - обзор	Пожилые	Март	МЦБ
WIODBIC RITH II OO I EI I GE	Солонешенскому		1	МЦБ
«О той земле, где ты	Годовая книжно	Bce	Январь	МЦБ
			лнварь	мщь
родился»	-иллюстративная	пользователи		
JIowy nowowy pyrone vy	Выставка	Bce	Январь	МЦБ
«Наш район: вчера и	Фотовыставка		лнварь	мщь
сегодня»	Vacar was same	пользователи	Фариата	МПГ
«Тропинка к исчезнувшим	Урок -память	Подростки	Февраль	МЦБ
сёлам»	D	D	1	MILE
«Герои солонешенской	Выставка-память	Bce	февраль	МЦБ
земли»	***	пользователи	3.6	Valle
«Этот тихий край мне мил	Интерактивная	Подростки	Март	МЦБ
и дорог»	игра	3.6 "		Valle
«Уголок крестьянского	Экскурс в	Молодёжь	Апрель	МЦБ
быта»	историю			
«Здесь Родины моей начало»	Выставка-	Bce	Апрель-	МЦБ
	информация	пользователи	сентябрь	
«Солонешье родное» поэты	Выставка-	Bce	Апрель-	МЦБ
о Солонешенском районе	признание	пользователи	май	
«Я на этой земле родился»	Квест	Подростки	Сентябрь	МЦБ
«100 лет району: как это	Экскурс в	Подростки	Май	Берёзовская ПБ
«тоо лет району, как это было.»	••	Подростки	IVIAN	Березовская ПБ
оыло.»	историю			
«С малой родины моей:	Вечер – встречи	Bce	Июль	Дёминская ПБ
начинается Россия» А.	zorep zorpom	пользователи	1110012	Activities 122
Шипунов		iioiibsobai ciiii		
«Здесь край моих дедов и	Исторический	Подростки,	Февраль	Карповская ПБ
отцов»	экскурс	дети	1 - DP milb	-mp.1354kwii IID
«По родному краю с	Фото -выставка	Подростки,	Сентябрь	Карповская ПБ
фотоаппаратом»	1010 BBIOTUBRU	дети	Commops	Taphobenan IID
«Наши земляки – наша	День	дети	Янарь	Тополинская ПБ
гордость». (к 100-летию	информации	7	- 111mp	1 on on mineral HD
района)	шформации			
«Живут на селе интересные	Час	Молодежь	Январь	Тополинская ПБ
люди»	общения	ттолодожь	արարո	1 onosimioka/i IID
Возвращение к истокам	Мини-музей	Bce	В течение	Тополинская ПБ
Бозвращение к истокам	TATMITAT-MI A 2011	пользователи	года	TOTOTION AND THE
«Яблочный спас не	Фольклорные	Взрослые	Август	Сибирячихинска
пройдет без нас»	посиделки	дети	7 XB1 yC1	я ПБ
проидет ост пасл	посиделки	дети	<u> </u>	N IID

«Юбилей родного села»	Праздник	Bce	Июнь	Сибирячихинска
(200 лет)		пользователи		я ПБ
«Чтоб жили в памяти герои	Патриотический	дети	февраль	Сибирячихинска
земляки»	час			я ПБ
«Чудеса земли	игра —	дети	Апрель	Тополинская ПБ
солонешенской»	путешествие			
«Тополинцы-участники	листовка	Bce	Февраль	Тополинская ПБ
CBO»		пользователи		
«Поэзия родных	Гурман -вечер	взрослые	Март	Тополинская ПБ
просторов»	·			Y 0
«Я здесь живу и край мне	Фотовыставка	Bce	В течении	Юртнинская ПБ
этот дорог»		пользователи	года	
«Село Юртное,	Час краеведения	Bce	Июнь	ЮртнинскаяПБ
Солонешенского района»	тас красведения	пользователи	FIIOIIB	ТОртинскаять
солопешенского ранопа//		пользователи		
		•		•
«У нас земля красивая, y	Викторина по	Подрорстки,	Октябрь	Берёзовская ПБ
нас богатый край!»	истории района	молодежь	_	
«Достопримечательности	Информацион	Bce	Октябрь	Берёзовская ПБ
нашего района.»	ный час	пользователи		
			-	T. T.
«Алтай на карте мира»	Книжный	Bce	Январь	Дёминская ПБ
-	стеллаж	пользователи	-	T.: TT
«В краю таежном»	Книжная полка	Bce	Январь	Дёминская ПБ
А.Шипунов	3.6 V	пользователи		H., H.
«Забытое ремесло»	Музейная полка	Bce	Апрель	Дёминская ПБ
	2	пользователи	**	H. HE
«АлтайГалерея памяти»	Эко -	Дети	Июнь	Дёминская ПБ
В.Бианки	путешествие	D	TZ	п. пг
«АлтайПрекрасная моя	Книжная	Bce	Июнь	Дёминская ПБ
родина» В.Шукшин	выставка	пользователи	A	И
«По родному краю весело	Игра-	Подростки,	Август	Карповская ПБ
шагаю»	путешествие	дети Все	24 Июля	Карповская ПБ
«Перечитываем В.М. Шукшина»	Выставка -обзор	пользователи	KILOHIY <del>1'</del> 2	карповская ПБ
«Загадки природы родного	Час	Все	Сентябрь	Карповская ПБ
«эагадки природы родного края»	час занимательной	пользователи	сспіяорь	карповская ПВ
края//	экологии экологии	пользователи		
«Символика родного края »	Час информации	Bce	Февраль	Лютаевская ПБ
«Эпиволика родного края »	тас ттформации	пользователи	* cobano	JIOTACDORA/I IID
«Алтайский край – земля	Игра	Дети	сентябрь	Лютаевская ПБ
моя»	путешествие	40111	ССПТЛОРЬ	THO I WED CRUM TID
«Знатоки родного края»	Игра	Дети	Сентябрь	Лютаевская ПБ
«Символика родного края»	Час информации	Bce	Февраль	Лютаевская ПБ
поливонням родного крил //	тае ттформации	пользователи	± enham	THO I WODONWII IID
«Твой сын Россия" ( к 95-	Выставка-	Взрослые	Июль	Сибирячихинска
летию Василий Шукшина)	портрет	дети		я ПБ
«Страна чудес Ирины	Выставка-	, n	Март	Сибирячихинска
Токмаковой» (к 95-летию)	знакомство	Дети	··P *	я ПБ
(1.70 11011110)		r¬	İ	· ·

«В мире нет милей и краше песен и преданий наших»	Краеведческий час	Дети	Октябрь	Сибирячихинска я ПБ
песси и предании наших//	140			ИIID
«Заповедные места родного края»	Библио-такси	Дети	Август	Сибирячихинска я ПБ
«Многонациональный Алтай»	Час толерантности	Дети	Ноябрь	Сибирячихинска я ПБ
«По страницам журнала «Культура Алтайского края»	День информации	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинска я ПБ
«По страницам газеты «Природа Алтая»	Выставка- знакомство	Дети	Апрель	Сибирячихинска я ПБ
«Алтай. Судьба. Эпоха»	Тематическая полка	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинска я ПБ
«Путешествие по Алтаю	Викторина	Подростки	Сентябрь	Тальменская ПБ
«Вехи истории Алтая»	Выставка -обзор	Все пользователи	Февраль	Тальменская ПБ
«Из страны детства Шукшина»	Литературный час	Дети	Май	Тополинская ПБ
«Человек -радуга, человек- костер»	Литературная гостиная	Все пользователи	Сентябрь	Тополинская ПБ
«Литературные места России: Путешествие в Сростки»	Виртуальная экскурсия	дети	Июль	Тополинская ПБ
«Краеведы для детей»	Книжная выставка	Дети, подростки	Май	Тумановская ПБ
«Крепкий мужик»	Литературный час	Все пользователи	Июль	Тумановская ПБ
«Поэты Алтая. Л. Мерзликин.	Литературный час	Дети, подростки	Сентябрь	Тумановская ПБ
«Тропинка родного края»	Книжная выставка	Все пользователи	Сентябрь	Тумановская ПБ
«В гостях у Шукшина»	Выставка- дегустация	Все пользователи	Октябрь	Тумановская ПБ
«Мой край - Алтай»	Книжная выставка	Молодежь	В течении года	Юртнинская ПБ
«Грани судьбы и таланта»	Книжная выставка	Молодежь	В течении года	Юртнинская ПБ
«Дети блокадного Ленинграда»	Громкие чтения рассказа «В большой семье» автора А.Котовщиковой	Дети, подростки.	14, 21, 28 января	Юртнинская ПБ
«Шукшин – детям»	Громкие чтения	Дети, подростки	25 июля	Юртнинская ПБ

### Патриотическое воспитание

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
«Связь поколений не	VI краевой	Дети	Май	ЦДБ,
прервется!»	патриотически			Тополинская ПБ,
	й флешмоб			Сибирячихинска
				я ПБ
Блокадное детство	V	Дети	январь	Тополинская ПБ
(Котовщикова « В большой	Всероссийская			
семье»)	сетевая акция			
	«Читаем о			
	блокаде»			
«Блокада. Ленинград.80 лет»	Выставка-	Bce	27 января	МЦБ
	память	пользователи		
«Афганистан: горячие	Выставка-	Молодежь	15	МЦБ
секунды жизни» 35 лет	реквием		февраля	
«Эхо афганской войны»	Урок мужества	Молодежь	15	МЦБ
_			февраля	
«Да здравствует российская	Книжно-	Bce	8 февраля	МЦБ
наука!»	иллюстративна	пользователи		
	я выставка			
«Герои солонешенской	Выставка-	Bce	февраль	МЦБ
земли»	память	пользователи		
«На страже мира и добра.»	Книжно-	Bce	23	МЦБ
	иллюстративна	пользователи	февраля	
	я выставка			
«Крым-это Россия!»	Книжная	Bce	18 марта	МЦБ
_	выставка	пользователи	_	
90 лет со дня рождения	Книжная	Bce	12 апреля	МЦБ
Ю.Гагарина «Покоривший	выставка	пользователи	_	
космос»				
«Этих дней не смолкнет	Выставка-	Bce	6 май	МЦБ
слава»	экспозиция	пользователи		
«Родословная флага»	Выставка-досье	Bce	22 август	МЦБ
-		пользователи		,
«Был город-фронт, была	Исторический	Подростки	Январь	МЦБ
блокада»	час	-	1	,
«Блокадный хлеб»	Акция памяти	Bce	Январь	МЦБ
		пользователи	1	, i
«Героями не рождаются –	Информационн	Молодёжь,	22	МЦБ
героями становятся»	ый час	подростки	февраля	,
«Юность моя в огне»	Конкурс чтецов	Подростки	Март	МЦБ
«Крым. Весна. Россия!» (10	Акция	Bce	Март	МЦБ
лет воссоединению Крыма и	,	пользователи	1	, ,
России)				
«Стояли, как солдаты города	Военно -	Подростки	Май	МЦБ
– герои»	патриотически	, 1		,
1	й реквием			
		I	1	I

«Нам есть чем гордится»	Информационн ый час	Молодёжь	Июнь	МЦБ
«Войны начинаются внезапно»	Акция	Все пользователи	22 июня	МЦБ
«Триколор Российского патриотизма»	Акция	Все пользователи	22 августа	МЦБ
«Это имя звучит как легенда»	Историческое досье	Подростки	Декабрь	МЦБ
«Не сломленные»	Акция: «Читаем о блокаде»	Молодежь	Февраль	Березовская ПБ
«Доблести сыны»	Праздничная программа	Все пользователи	Февраль	Березовская ПБ
«И я пришла. Меня зовут Победа»	Вахта памяти	Все пользователи	май	Березовская ПБ
« В единстве наша сила»	Патриотическа я акция	7-11классы	4 ноября	Березовская ПБ
Твои, Россия, сыновья!	Книжная выставка	Все пользователи	Февраль	Деминская ПБ
«Приказ родины выполнили. Афган»	Видео -круиз	Дети, подростки	Февраль	Деминская ПБ
«Каждый год у обелиска»	Митинг встреча	Жители села	Май	Деминская ПБ
Память и скорбь	Видео час	Все пользователи	Июнь	Деминская ПБ
«Живая классика –День неизвестного солдата»	Конкурс чтецов	Дети, подростки,взр ослые	Декабрь	Деминская ПБ
«Сыны Отечества»	Фото - коллаж	Все пользователи	Декабрь	Деминская ПБ, школа
«Блокадное детство в поэзии»	Библиотечный урок	Дети- подростки	27 Января	Карповская ПБ
«Тот самый первый день войны»	Тематическая программа	Все пользователи	22 Июня	Карповская ПБ
«Подвиг Ваш Бессмертен, имена Ваши светлы»	Тематический час	Дети, подростки	Сентябрь	Карповская ПБ
«День неизвестного солдата»	Информационн ый час	Дети, подростки	Декабрь	Карповская ПБ
«Пески Афгана жизнь их опалила»	Час памяти	Дети	Май	Лютаевская ПБ
«Россия против террора»	Беседа	Подростки	Сентябрь	Лютаевская ПБ
«Дорогами космических орбит»	Беседа	Дети	Апрель	Лютаевская ПБ
«Мой дед - один из тех, кто приближал победу»	Час памяти	подростки	Май	Лютаевская ПБ
«Тот самый длинный день в году нам выдал общую победу»	День памяти и скорби	Подростки	Июнь	Лютаевская ПБ

слезы»         программа         пользователи         Февраль         Лютаевская ПБ           «Ты выстоял великий         Кинжная выставка         Вес пользователи         Февраль         Лютаевская ПБ           «И жестока, и странина, пла по Родине война »         Час пыформации         дети         Май         Лютаевская ПБ           «Чтоб жили в памяти герои закляки»         й час память         дети         февраль у ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Путь к Победе: Непокорешый Ленширад»         Выставка-просмотр         Вэрослые дети         январь дети         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Март         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселеннуко»         Космическое путепиствие         Дети         Апрель         Сибирячихинска я ПБ           «И псеня тоже воевала»         Литературная гостиная         Вэрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка дети         Вэрослые дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войнью (ко дык практы и книжная выставка имять         Выставка дети         Дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Сеній стета зацититики земли русской»         Час памяти         Дети         Ноора за дети         Сибирячихинска я ПБ	«И снова май, цветы, салют и	Концертная	Bce	Май	Лютаевская ПБ
«Пъвыстоял великий Сталишград» Выставка Все пользователи Февраль Инотаевская ПБ пользователи Час информации «Чтоб жили в памяти герои земляки» Выставка Варослые дети февраль (Сибирячихинска я ПБ информации ин		_	пользователи		
Сталинград»         выставка         пользователи         И           «И жестока, и страшпа, пла по Родине война »         Час информации         дети         Май         Лютаевская ПБ информации           «Чтоб жили в памяти герои земляки»         Патриотически и час информации         дети         февраль я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Путь к Победе: Непокоренный Ленинград»         Выставка-память         Взрослые дети         январь дети         Сибирячихинска я ПБ           «Крытва за Сталипград»         Видеопрезентац ия         Дети         Март дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Апрель дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселепную»         Космическое путепнестане         Дети         Апрель дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Кпижпая выставка дети         Взрослые         Ипонь дибирячихинска я ПБ           «Вез объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Кпижпая         Взрослые         август         Сибирячихинска я ПБ           «Сыы отчества - защитинки защитинки земли русской»         Кпижпая         Вэрослые         4 ноября					
Сталинград»         выставка         пользователи         И           «И жестока, и страшпа, пла по Родине война »         Час информации         дети         Май         Лютаевская ПБ информации           «Чтоб жили в памяти герои земляки»         Патриотически и час информации         дети         февраль я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Путь к Победе: Непокоренный Ленинград»         Выставка-память         Взрослые дети         январь дети         Сибирячихинска я ПБ           «Крытва за Сталипград»         Видеопрезентац ия         Дети         Март дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Апрель дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселепную»         Космическое путепнестане         Дети         Апрель дибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Кпижпая выставка дети         Взрослые         Ипонь дибирячихинска я ПБ           «Вез объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Кпижпая         Взрослые         август         Сибирячихинска я ПБ           «Сыы отчества - защитинки защитинки земли русской»         Кпижпая         Вэрослые         4 ноября	«Ты выстояп вепикий	Книжная	Rce	Феврапь	Лютаевская ПБ
«И жестока, и страшпа, шла по Родине война »         Час информации         дети         Май         Лютаевская ПБ           «Чтоб жили в памяти герои земляки»         Патриотически й час й час из час память         дети         февраль дети         Сибирячихинека я ПБ           «Путь к Победе: Непокоренный Ленинград»         Выставка просмотр         Взрослые дети         февраль дети         Сибирячихинека я ПБ           «Крым в истории России» ия         видеопрезентац ия         Дети         Март дети         Сибирячихинека я ПБ           «Крым в истории России» ия         видеопрезентац ия         Дети         Апрель дети         Сибирячихинека я ПБ           «Дорога во Вселенную» ия         Коемическое путепнествие         Дети         Апрель дети         Сибирячихинека я ПБ           «И песня тоже воевала»         Китературная гостиная         Взрослые дети         Май         Сибирячихинека я ПБ           «Росеии великая судьба»         Кимая выставка дети         Варослые, дети         Июнь дети         Сибирячихинека я ПБ           «Всз объявления войны» (ко дено памяти и скорби)         Выставка дети         Дети         Июнь дети         Сибирячихинека я ПБ           «Соны отечества защитники земли русской»         Книжная выставка дети         Варослые дети         4 ноября декабря дети         Сибирячихинека я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти<				Февраль	эпотасьская пр
ПО РОДИНЕ ВОЙНА   МИФОРМАЦИИ   Патриотически и час   Маги кампяки кампаки к	Стании радуу	bbie rubku	пользователи		
ПО РОДИНЕ ВОЙНА   МИФОРМАЦИИ   Патриотически и час   Маги кампяки кампаки к	AT MAGAZIANA WAZINAMANA WAZI	IIaa	TOMY	Moğ	Пункан амад ПГ
«Чтоб жили в памяти герои земляки»         Патриотически й час         дети й час         февраль я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Путь к Победе: Непокоренный Ленинград»         Выставка- память         Вэрослые дети         живарь я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Битва за Сталинград»         Выставка- просмотр дети         Дети         Март я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Март я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Иорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Вэрослые я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Кижная выставка дети         Дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Россий ский флаг – державы ий сморой)         Кижная выставка дети         Дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг – державы ий сморой)         Ипформационн вый стенд Дети         Вэрослые я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества защитники земли русской»         Книжная выставка дети         Вэрослые я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»			дети	Маи	лютаевская пр
земляки»         й час         Выставка-память         Вэрослые дети         январь дети         Сибирячихинска я ПБ           «Витва за Сталинград»         Выставка-просмотр         Вэрослые дети         февраль дети         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Март         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель дети         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Вэрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка лети         Вэрослые, дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войны» (ко дно память         Выставка лети         Дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд         Дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитики защитики защитики защитики защитики замия русской»         Книжная дети         Вэрослые         4 ноября дибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно игровая программа         Вее         Апрель         Степнинская ПБ		* *		1	CE
«Путь к Победе: Непокоренный Ленинград»         Выставка- память         Вэрослые дети         январь я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Март         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселенную»         Коемическое путешествие         Дети         Апрель         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Вэрослые выставка         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка         Вэрослые, дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Россий флаг – державы символ»         Ниформационн ый стенд         Вэрослые дети         август         Сибирячихинска я ПБ           «Осыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка         Вэрослые, дети         4 ноября         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Подростки, взрослые         Февраль         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель         Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературно- музыкальная         Все пользователи	_		дети	февраль	
Непокоренный Ленинград»   память   дети   Я ПБ			D		
«Битва за Сталинград»         Выставка-просмотр         Взрослые дети         Сибирячихинска я ПБ           «Крым в истории России»         видеопрезентац ия         Дети         Март         Сибирячихинска я ПБ           «Дорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка дети         Вэрослые, дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войны» (ко дню память символ»         Информационн ый стенд         Дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд         Взрослые         август         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитник земли русской»         Книжная дети         Вэрослые, дети         4 ноября         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все         Япварь         Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Все         Апрель         Степнинская ПБ			-	январь	-
Просмотр   Дети   Я ПБ	Непокоренныи Ленинград»	память	дети		ЯПЬ
Просмотр   Дети   Я ПБ	(France of Characteristics)	December	Danasarra	1	C
«Крым в истории России»  —————————————————————————————————	«Битва за Сталинград»			февраль	_
«Дорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель уя ПБ         Сибирячихинска уя ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска уя ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка выставка дети         Взрослые, дети         Июнь         Сибирячихинска уя ПБ           «Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка дети         Дети         Июнь         Сибирячихинска уя ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд дети         Взрослые август дети         Сибирячихинска уя ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         Взрослые, дети         4 ноября дибирячихинска уя ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска уя ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Унварь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературномузыкальная         Пользователи         Июнь         Степнинская ПБ		просмотр	дети		AII R
«Дорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель уя ПБ         Сибирячихинска уя ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска уя ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка выставка дети         Взрослые, дети         Июнь         Сибирячихинска уя ПБ           «Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка дети         Дети         Июнь         Сибирячихинска уя ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд дети         Взрослые август дети         Сибирячихинска уя ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         Взрослые, дети         4 ноября дибирячихинска уя ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска уя ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Унварь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературномузыкальная         Пользователи         Июнь         Степнинская ПБ	(Vnine p Homonyy Docovy)	DITTOO HAD SAME	Лоти	Mona	Cupunguuyu
«Дорога во Вселенную»         Космическое путешествие         Дети         Апрель я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка дети         Взрослые, дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка дети         Дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд Дети         август Сибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно-игровая программа         Подростки, взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературно-музыкальная         Июнь         Степнинская ПБ	«крым в истории госсии»	•	дети	iviapi	-
Путешествие   Взрослые   Май   Сибирячихинска я ПБ	иПопока во Возмачима		Поту	A 7749 2 774	
«И песня тоже воевала»         Литературная гостиная         Взрослые         Май         Сибирячихинска я ПБ           «России великая судьба»         Книжная выставка дети         Июнь ЯПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка дети         Июнь ЯПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг — державы символ»         Информационн Ый стенд Дети         август Дети         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь         Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно-игровая программа         Взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель         Степнинская ПБ           «Ию этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Степнинская ПБ	«дорога во вселенную»		Дети	Апрель	
Постиная   Постина   Пости	11	•	D	M ~	
«России великая судьба»         Книжная выставка         Взрослые, дети         Июнь я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка дети         Июнь Сибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг — державы символ»         Информационный стенд Дети         Взрослые август упь Сибирячихинска я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         Взрослые, дети         4 ноября Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературно- музыкальная         Все пользователи         Июнь Степнинская ПБ	«И песня тоже воевала»		Взрослые	Маи	
Выставка дети		гостиная			A I I B
Выставка дети   Я ПБ	D C	T.C.	D	7.7	0.5
«Без объявления войны» (ко Дню памяти и скорби)         Выставка- память         Дети         Июнь         Сибирячихинска я ПБ           «Российский флаг – державы символ»         Информационный стенд         Взрослые дети         август дети         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка         Взрослые, дети         4 ноября декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря         Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь         Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно-игровая программа         Взрослые         Февраль         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель         Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературномузыкальная         Все         Июнь         Степнинская ПБ	«России великая судьоа»			ИЮНЬ	-
Дню памяти и скорби)       память       я ПБ         «Российский флаг — державы символ»       Информационный стенд       Взрослые дети       август дибирячихинска я ПБ         «Сыны отечества - защитники земли русской»       книжная выставка дети       Взрослые, дети       4 ноября дибирячихинска я ПБ         «Русская земля - Отечество героев»       Час памяти       дети       9 декабря декабря дибирячихинска я ПБ         «Дети блокады»       Час памяти       Все пользователи       Январь дигровая в трою, силён в пользователи       Степнинская ПБ         «Красив в строю, силён в бою»       Познавательно- игровая программа       Взрослые       Февраль девраль дигровая дерослые       Степнинская ПБ         «Мы этой памяти верны»       Час памяти       Все пользователи       Апрель дегеннинская ПБ       Степнинская ПБ         «Любите Россию»       Литературномузыкальная       Все пользователи       Июнь дегеннинская ПБ	F 6			11	
«Российский флаг – державы символ»         Информационн ый стенд         Взрослые дети         август я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка         Взрослые, дети         4 ноября я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Подростки, взрослые         Февраль Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературно- музыкальная         Все пользователи         Июнь Степнинская ПБ			Дети	Июнь	
символ»         ый стенд         Дети         я ПБ           «Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка дети         4 ноября Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно- игровая программа         Подростки, взрослые         Февраль Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературно- музыкальная         Все пользователи         Июнь Степнинская ПБ			D		
«Сыны отечества - защитники земли русской»         книжная выставка         Взрослые, дети         4 ноября я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательно-игровая программа         Подростки, взрослые         Февраль Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературномузыкальная         Все пользователи         Июнь Степнинская ПБ			-	август	-
защитники земли русской»         выставка         дети         я ПБ           «Русская земля - Отечество героев»         Час памяти         дети         9 декабря кабря я ПБ         Сибирячихинска я ПБ           «Дети блокады»         Час памяти         Все пользователи         Январь Степнинская ПБ         Степнинская ПБ           «Красив в строю, силён в бою»         Познавательноигровая программа         Взрослые         Степнинская ПБ           «Мы этой памяти верны»         Час памяти         Все пользователи         Апрель Степнинская ПБ           «Любите Россию»         Литературномузыкальная         Все пользователи         Июнь Степнинская ПБ		, ,	· '	4 5	
«Русская земля - Отечество героев»       Час памяти       дети       9 декабря я ПБ       Сибирячихинска я ПБ         «Дети блокады»       Час памяти       Все пользователи       Январь       Степнинская ПБ         «Красив в строю, силён в бою»       Познавательно- игровая программа       Подростки, взрослые       Февраль       Степнинская ПБ         «Мы этой памяти верны»       Час памяти       Все пользователи       Апрель       Степнинская ПБ         «Любите Россию»       Литературномузыкальная       Все пользователи       Июнь       Степнинская ПБ				4 ноября	
героев»       я ПБ         «Дети блокады»       Час памяти       Все пользователи       Январь Степнинская ПБ         «Красив в строю, силён в бою»       Познавательно- игровая программа       Подростки, взрослые       Февраль Степнинская ПБ         «Мы этой памяти верны»       Час памяти       Все пользователи       Апрель Степнинская ПБ         «Любите Россию»       Литературно- музыкальная       Все пользователи       Июнь Степнинская ПБ				2 2	
«Дети блокады»       Час памяти       Все пользователи       Январь       Степнинская ПБ         «Красив в строю, силён в бою»       Познавательно-игровая программа       Подростки, взрослые       Февраль       Степнинская ПБ         «Мы этой памяти верны»       Час памяти       Все пользователи       Апрель       Степнинская ПБ         «Любите Россию»       Литературномузыкальная       Все пользователи       Июнь       Степнинская ПБ		Час памяти	дети	9 декабря	Сибирячихинска
«Красив в строю, силён в бою» Познавательно- игровая программа  «Мы этой памяти верны» Час памяти Все пользователи  «Любите Россию» Литературно- музыкальная пользователи  пользователи  пользователи  пользователи  Подростки, взрослые  Все пользователи  Подростки, взрослые  Все пользователи  Подростки, взрослые  Все пользователи  Подростки, взрослые  Подростки, взрання взрослые  Подростки, взрослые  Подростки, взросные  Подрос	-	**	7		
«Красив в строю, силён в бою» Познавательно- игровая программа  «Мы этой памяти верны» Час памяти  «Любите Россию» Литературно- музыкальная пользователи  Подростки, взрослые  Все пользователи  Все Пользователи  Июнь Степнинская ПБ пользователи	«Дети блокады»	Час памяти	Bce	Январь	Степнинская ПБ
бою» игровая программа взрослые «Мы этой памяти верны» Час памяти Все пользователи Степнинская ПБ «Любите Россию» Литературно- музыкальная пользователи			пользователи		
бою» игровая программа взрослые «Мы этой памяти верны» Час памяти Все пользователи Степнинская ПБ «Любите Россию» Литературно-музыкальная пользователи	TC "	П	П	<b>.</b>	C HE
«Мы этой памяти верны» Час памяти Все пользователи Июнь Степнинская ПБ «Любите Россию» Литературно- музыкальная пользователи	1 1		-	Февраль	Степнинская ПБ
«Мы этой памяти верны» Час памяти Все пользователи Степнинская ПБ «Любите Россию» Литературно- музыкальная пользователи пользователи	бою»	игровая	взрослые		
«Любите Россию» Литературно- Все Июнь Степнинская ПБ музыкальная пользователи		программа			
«Любите Россию» Литературно- Все Июнь Степнинская ПБ музыкальная пользователи					
«Любите Россию» Литературно- Все Июнь Степнинская ПБ музыкальная пользователи	«Мы этой памяти верны»	Час памяти	Bce	Апрель	Степнинская ПБ
музыкальная пользователи			пользователи		
музыкальная пользователи					
	«Любите Россию»	Литературно-	Bce	Июнь	Степнинская ПБ
композиция		музыкальная	пользователи		
		композиция			
		<u> </u>			
«Стоит под горою Алеша» Урок истории Подростки Февраль Тальменская ПБ	«Стоит под горою Алеша»	Урок истории	Подростки	Февраль	Тальменская ПБ
«Тревожный рассвет» Час памяти Все Июнь Тальменская ПБ	«Тревожный рассвет»	Час памяти	Bce	Июнь	Тальменская ПБ
пользователи			пользователи		

«На службе мира»	Урок мужества	Дети	Февраль	Тележихинская ПБ
«Навечно в памяти народной непокоренный Ленинград».	Историко- патриотически й час	Дети	Январь	Тележихинская ПБ
«Россию мы Отечеством	Историческая	Дети	Декабрь	Тележихинская
30BeM».	викторина	D	N ~	ПБ
«Минувших дней святая	Праздничный	Bce	Май	Тележихинская
память».	МИТИНГ	пользователи		ПБ
«Россия родина моя»	Беседа - презентация	Подростки	Август	Тележихинская ПБ
«Крым и Россия «Мы вместе!»	Исторические экскурсии с презентацией	Подростки	Март	Тележихинская ПБ
«Сильна держава, коль народ един»	Выставка	Все пользователи	4 ноября	Тополинская ПБ
«Россия- родина моя!»	Акция	Все пользователи	12 июня	Тополинская ПБ
«Россия-великая наша держава»	Выставка	Все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«Адмирал, не знавший	Час	дети	декабрь	Тополинская ПБ
поражений»	информации		3.6	T. TER
«Крым-это Россия»	Познавательны й час	молодежь	Март	Тополинская ПБ
«Тополинцы-участники СВО»	Листовка	Все пользователи	Февраль	Тополинская ПБ
«Георгиевская ленточка»	Акция	Все пользователи	Май	Тополинская ПБ
«Свет подвига» 5.02 100 лет А.М. Матросову	Час гордости	молодежь	февраль	Тополинская ПБ
«Мы помним наших предков»	Митинг	Все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«Не забывайте 41 год!»	Тематическая выставка	Все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«А песня тоже воевала»	Литературно – музыкальная гостиная	Взрослые	Май	Тополинская ПБ
«Письмо неизвестному	Акция	дети	Декабрь	Тополинская ПБ
солдату»	Пориорожения	Поти	Фаррати	Тумоновогоя ПГ
«Защитник Родины. Каким ему быть»	Познавательно-	Дети,	Февраль	Тумановская ПБ,
CMY UBITE!	игровая программа	подростки		
«Эхо афганских гор»	Час истории	Все пользователи	Февраль	Тумановская ПБ, школа
«Подвиг в повседневной жизни»	Урок мужества	Подростки, молодёжь	Май	Тумановская ПБ
«Страницы космических стартов»	Час информации	Дети, подростки	Апрель	Тумановская ПБ
«Мой гимн, мой флаг, моя страна»	Час информации	Все пользователи	Июль	Тумановская ПБ
- Larian	my-pmannin	11011250 Baresini	ı	<u> </u>

«Героями не рождаются»	Час мужества	Подростки, молодёжь	Декабрь	Тумановская ПБ
«Сражались юные в бою». (День памяти героя Антифашиста)	Выставка – память.	Все Пользователи	Февраль	Юртнинская ПБ
«Эхо афганской войны»	Книжная выставка (радиальная)	Молодежь	Февраль	Юртнинская ПБ, ЕФ
«Афганистан: святая память».	Выставка- досье	Все пользователи	Февраль	Юртнинская ПБ
«Наш защитник веками Герой!» (Патриотическая открытка в поддержку российских военных в Украине)	Акция.	Дети	Февраль	Юртнинская ПБ
«Да здравствует наука» (300 лет со времен основания Российской науки	Тематический час	Дети, подростки	8 февраля	Юртнинская ПБ
«Ушаков – адмирал не знавший поражений» (280 лет Ф. Ушакову. 80 лет со дня учреждения ордена Ушакова и Нахимова.)	Час истории	Дети, подростки	3 марта	Юртнинская ПБ
«Первый космонавт» (90 лет Гагарину)	Час информации.	Дети	Апрель	Юртнинская ПБ
«Праздник- 9 мая, – память всегда»	Книжная выставка	Все пользователи	Май	Юртнинская ПБ
«Окно Победы»	Акция	Все пользователи	Май	Юртнинская ПБ
«Рисуем Победу»	Выставка рисунков	Дети	Май	Юртнинская ПБ
«Войны холодные ладони»	Праздничная программа	Все пользователи	9 мая	Юртнинская ПБ
«Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия»	Исторический вояж	Молодежь	Ноябрь	Юртнинская ПБ

### • Правовое воспитание

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Месячник молодого избирателя «Наше избирательное право»	Выставка-совет	Молодежь	Февраль	МЦБ
«Мой голос нужен России»	Учебно- деловая игра	Молодежь	Февраль	МЦБ
«Вместе мы сильнее» День	Информационн	Bce	30	МЦБ
воссоединения ДНР, ЛНР,	0-	пользователи	сентября	

Запорожской и Херсонской областей	иллюстративна я выставка			
«Знаешь ли ты Конституцию Российской Федерации»	Викторина	Старшекласс ники	12 декабря	МЦБ
«Я не дам себя обижать!» (кибербуллинг)	Информационн ый час	Подростки	Январь	МЦБ
«Обязан и имею права»	Правовая игра	Подростки	Ноябрь	МЦБ
«Твой друг – закон!»	Акция	Молодёжь	12 Декабря	МЦБ
«Азбука права» (день прав человека)	Акция	Подростки	10 Декабря	МЦБ
«Ты знаешь свои права?» (День прав ребёнка)	Акция	Подростки	20 Ноября	МЦБ
Месячник молодого избирателя «Наше избирательное право»	Выставка-совет	Молодежь	Февраль	МЦБ
«Мой голос нужен России»	Учебно- деловая игра	Молодежь	Февраль	МЦБ
«Правовая помощь,льготы»	День защиты прав потребителя	Bce	Март	Берёзовская ПБ
« Знать права,почитать законы»	Познавательны й час	молодежь	Декабрь	Берёзовская ПБ
«Террор: твоя гражданская позиция?»	Тематический час	Подростки	Сентябрь	Берёзовская ПБ
«Я, гражданин!»	Выставка- тест	Подростки	Март	Дёминская ПБ
«Право на уважение»	Беседа	Подростки	Июль	Дёминская ПБ
«Не дружи со своей обидой»	Час полезных	Дети,	Май	Карповская ПБ
	советов	подростки		
«Конституция на страже	Час	Подростки,	Декабрь	Карповская ПБ
моих прав»	информации	взрослые		
«Государственная	Викторина	Дети,	Август	Карповская ПБ
символика»	Г	подростки	11 6	п тт
«Детство под защитой»	Беседа	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
«Правовой багаж пенсионера»	Уголок права	взрослые	февраль	Сибирячихинска я ПБ
«Знаешь ли ты закон?»	Игра- викторина	Дети	Ноябрь	Сибирячихинска я ПБ
«Закон по которому нам жить»	Беседа	Подростки	Февраль	Степнинская ПБ
«Человек.Государство.Закон »	Беседа	Взрослые	Октябрь	Степнинская ПБ
«Гражданин и право»	Книжная выставка	Взрослые	Июнь	Тальменская ПБ

«Я имею право»	Литературный час	Дети	Сентябрь	Тальменская ПБ
«Большие права маленьким детям»	беседа	Дети	Июнь	Тележихинская ПБ
«Что мы знаем о выборах»	Выставка - обзор	Все пользователи	Март	Тележихинская ПБ
«Молодые избиратели XXI века	Деловая игра	Подростки	Март	Тележихинская ПБ
«Молодежь выбирает будущее»	Круглый стол	Молодежь	Март	Тележихинская ПБ
«Имели ли мы право»	Час личного мнения	Дети	Ноябрь	Тополинская ПБ
«Важно узнать сегодня»	Выставка-совет	Взрослые	Ноябрь	Тополинская ПБ
«Читаем, думаем, выбираем» Выборы президента	Информационн ная полка	Все пользователи	Март	Тополинская ПБ
«Наше право людьми называться»	Час общения	Все пользователи	Февраль	Тумановская ПБ
«Главный закон страны»	Викторина	Все пользователи	Июнь	Тумановская ПБ
«Конституционные права – всем законам голова»	Час информации	Все пользователи	Декабрь	Тумановская ПБ
«Беслан: Мы не вправе забыть»	Час памяти	Дети, подростки, молодёжь	Сентябрь	Тумановская ПБ
«Терроризм и его жертвы»	Час информации	Все пользователи	Ноябрь	Тумановская ПБ
«Безопасный интернет»	Познавательны й час	Дети, подростки	4 апреля	Юртнинская ПБ
«История выборов в России»	Час информации	подростки	Март	Юртнинская ПБ
«Дорожная азбука»	Познавательны й час	Дети	7 августа	Юртнинская ПБ
«Что нужно знать, чтобы не стать жертвой террора»	Час безопасности	Молодежь	август	Юртнинская ПБ
«Терроризм – угроза всему человечеству»	Тематический час	Взрослые	Сентябрь	Юртнинская ПБ

# • Деятельность Публичного центра правовой информации

<b>Наименование</b> мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный
Получение бесплатного экземпляра официальных материалов, местных периодических изданий и др.	организация фонда ЦПИ по вопросам МСУ	все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО, ОкиО

Формирование фонда опубликованных и неопубликованных официальных документов МО «Солонешенский район», сельсоветов  Учет обязательного экземпляра в соответствии с инструкцией об учете БФ  Формирование фонда нетрадиционных носителей информации (фото, аудио, и др. материалов)				
БД «Местное самоуправление»	ИРБИС/64 оцифровка, ввод полных текстов, корректировка, заимствование записей	Все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО
Выполнение запросов, консультаций по праву в режиме: «вопрос-ответ»	Тетрадь учета справок и посещений	Все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО
Использование электронного сервиса «Спроси юриста онлайн», расположенного на Портале библиотек Алтайского края	Тетрадь учета справок и посещений	Все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО
Фин. грамотность от классиков	Неделя фин. Грамотности: обзор+презен	Все пользовате ли- сайт	апрель	ИБО
Неделя сбережений: «Цифровой ликбез»	ссылки на ролики	Все пользовате ли -сайт	октябрь, ноябрь	ИБО
«Услуги ПЦПИ»	статья в газету	Все пользовате ли	1-4кв.	ИБО

Краевая Акция «Грамотный потребитель»	Буклет	Все пользовате ли- сайт	март	ИБО
Система оказания бесплатной юридической помощи в Алтайском крае	подборка полезных советов	Все пользовате ли -сайт	октябрь	ИБО
«Правовое просвещение в онлайн-пространстве	участие в краевом вебинаре	Библиотека ри	23мая	ИБО, АКУНБ
Месячник молодого избирателя	памятка	Все пользовате ли- сайт	февраль, сентябрь	ИБО
Законодательство об обороне, социальном страховании, жкх	инф. листы, памятки	Все пользовате ли- сайт	1 кв.	ИБО
Внимание! Остерегайтесь недобросовестных юристов»	памятка	сайт	октябрь	ИБО
Правовая библиотечка уполномоченного по правам человека в Алтайском крае	обзор литературы	сайт	2 кв.	ИБО
Встречи с юристом в Народном университете	час информации	Пожилые	1-4 кв.	Читальный зал ИБО
Субсидии и льготы, материнский капитал, СВО	тематические папки- накопители	Все пользовате ли, сайт	1-4 кв.	ИБО
«Нас не обманут: цифровая финансовая грамотность»	выставка с использование м QR-кодов	Все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО
Лифлеты социального фонда по разным темам	Листовки	Все пользовате ли	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
Меры по повышению эффект. работы по профилактике коррупции	метод. рекомендацииф ормат PDF	Все пользовате ли- сайт, стр.	1 кв.	ИБО

		«Противод ействие коррупции », сельские б-ри		
Полезные ссылки: ЦИФРОВОЙ ЛИКБЕЗ — просветительский проект	Список	сайт, стр. «Солонеш ПЦПИ»	2кв.	ИБО
Знакомство с тематическим выпуском познавательного сериала «Хочу всё знать. Твой путеводитель по ФинЗОЖ»! киностудии им. Горького  Что делать, чтобы у вас всегда были деньги? Как правильно спланировать бюджет? Когда финансы не поют романсы? Финансовые пирамиды – законы выживания Как заработать миллион?	Список	сайт, стр. «Солонеше нский ПЦПИ», семинар сельских библ.	2 кв.	ИБО, сайт
«Грамотный потребитель»	Краевая акция	Все пользовате ли	март	Филиалы ПБ МБУК МФКЦ

### • Деятельность школ компьютерной грамотности

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Работа на компьютере	Индивидуальны	Bce	В течение	МЦБ
	е консультации	пользователи	года	

### • Повышение финансовой грамотности

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
«Предприниматель	Встреча с	Молодежь -	Октябрь	МЦБ
будущего»	молодым	лицей	_	
	предпринимател			
	ем			
«Дружи с финансами»	Выставка -совет	Bce	Октябрь	МЦБ
		пользователи		
«Неделя финансовой	Краевая акция	Bce	Апрель	Филиалы ПБ
грамотности»		пользователи		МБУК МФКЦ

«Ориентируясь в финансовых потоках»	Познавательный урок -тест	Молодежь	Март	Берёзовская ПБ
«Мелочь, а приятно»	Экскурс в историю монет	подростки	Апрель	Берёзовская ПБ
«Экономия кошелька»	Диспут - карта	Пожилые люди	Октябрь	Дёминская ПБ
«Денежные знаки»	Викторина	Дети	Апрель	Дёминская ПБ
«Финансовое путешествие по любимым сказкам»	Викторина	Подростки	Апрель	Карповская ПБ
«Что такое деньги»	Беседа	Подростки,	Сентябрь	Карповская ПБ
		взрослые		
«Семейный Бюджет»	Развлекательная	Дети,	Ноябрь	Карповская ПБ
	игра	подростки	A =====	Лютаевская ПБ
«Учись считать деньги по взрослому»	Беседа	Дети	Август	лютаевская по
«Азбука финансовой грамотности»	Выставка – совет	Взрослые	Март	Сибирячихинска я ПБ
«Наша информация – ваш	Час полезных	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинска
успех»	советов	17	0 5	я ПБ
«Планирование личного и семейного бюджета»	Экономический урок	Подростки	Октябрь	Степнинская ПБ
«Мои карманные деньги»	Позновательная игра	Дети	Сентябрь	Степнинская ПБ
Оплата коммунальных услуг других платежей через электронные средства платежа	Информационн ый час	Все пользователи	Ноябрь	Степнинская ПБ
«Учись считать деньги по-	выставка-	Все	Апрель	Тальменская ПБ
Взрослому»	рекомендация	пользователи	Coveraging	Тономичиномод
«Экономические загадки»	Игра - викторина	Подростки	Сентябрь	Тележихинская ПБ
«Деньги в интернете»	Урок -	Молодёжь,	Октярь	Тележихинская
	дискуссия	взрослые		ПБ
«Что делать, чтобы у вас всегда были деньги?»	Час информации	Школьники	Апрель	Тополинская ПБ
«Деньги в вашей жизни»	Выставка- просмотр	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ
«Что я знаю о финансах»	Беседа	Подростки	Февраль	Тумановская ПБ
«В библиотеку за	Час информации	Bce	Октябрь	Тумановская ПБ
финансовой грамотностью»		пользователи		
«Детям об экономике»	Урок финансовой грамотности	дети	Апрель	Юртнинская ПБ
«Цифровые финансовые услуги», Как обезопасить себя от мошенников	Урок предостережени е	Пожилые	Ноябрь	Юртнинская ПБ

# • Деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственны
мероприятия	проведения	аудитория	_	й
Привлекать на мероприятия, инд. Беседы.	Индивидуаль ная беседа	подростки	В теч. года	Все филиалы
Учет детей из неблагополучных семей	Тетрадь учета	дети	1-4кв.	Все филиалы, Школа, С/совет, отдел по делам по несовер-х
«Профилактика правонарушений»	Анкета	Молодёжь	Ноябрь	МЦБ
«Защита персональных дынных»	Правовой урок	Подростки	30 ноября	МЦБ
«Права граждан при задержании»	Викторина	Подростки	Июль	Дёминская ПБ
Детская ложь	Беседа	Дети, подростки	В течение года	Дёминская ПБ
С пивом по жизни	Диалог	Подростки	В течение года	Дёминская ПБ
«Вирус сквернословия»	Беседа	Подростки, взрослые	Октябрь	Карповская ПБ
«Безопасный интернет»	Акция	Подростки	Февраль	Карповская ПБ
«Дисциплина и порядок- наши верные друзья»	Беседа	Дети	Август	Карповская ПБ
«Преступления и подросток»	Деловая игра	Подростки	Июнь	Карповская ПБ
«Разрешения и конфликта без насилия»	Познавательн ый час	Дети, подростки	Ноябрь	Карповская ПБ
«Я и закон»	Викторина	Дети	Октябрь	Лютаевская ПБ
«Много профессий хороших и разных»	Выставка- рекомендация	Подростки	1-4кв.	Сибирячихинск ая ПБ
«Шахматное королевство»	Уголок шахматиста	Дети	1-4кв.	Сибирячихинск ая ПБ
«Ход конем: бабушки и внуки»	Шашечный турнир	Взрослые дети	В течение года	Сибирячихинск ая ПБ, Совет ветеранов
«За здоровую Россию»	Спортивно- патриотическ ая акция	Дети	Июнь	Сибирячихинск ая ПБ
«Уголовная ответственность несовершеннолетних»	Час информации	Дети, подростки	Июль	Степнинская ПБ
«Чтобы не попасть в беду»	Беседа	Молодежь	ноябрь	Телижихинская ПБ

«Каждый подросток обязан	Беседа	Подростки	январь	Телижихинская
знать »				ПБ
«Сказка – ложь да в ней	Игра -	дети	сентябрь	Телижихинская
намёк »	викторина			ПБ
«Имели ли мы право»	Час личного	дети	ноябрь	Тополинская
_	мнения		_	ПБ
«Если трудно позвони»	Информацио	Дети,	Февраль-март	Тумановская
	нный стенд	подростки		ПБ
«Важно быть спокойным?»	Анкетирован	Подростки,	Май	Тумановская
	ие	молодёжь		ПБ
«Мы в ответе за свои	Выставка	Подростки,	Август	Тумановская
поступки»		молодёжь	-	ПБ
«Причины безнадзорности»	Час	Подростки,	Октябрь	Тумановская
	информации	молодёжь		ПБ
«Малоизвестное, o	Час	Подростки	Апрель	Юртнинская
известном алкоголизм	профилактик			ПБ
подростка»	И			
«Черное и белое»	Персональная	Дети,	Январь - март	Юртнинская
	выставка	подростки		ПБ
	рисунков	_		
	Шкарупиной			
	Саши			
	учащейся			
	школы			

#### • Профилактика наркомании

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный
«Скажи волшебное слово - НЕТ»	Брейн-ринг	Подростки	Май	МЦБ
«SOS! Наркотики!»	Выставка- коллаж	Молодежь	Май	МЦБ
«Сделай правильный выбор!»	Информационн ый буклет	Все пользователи	26 июня	МЦБ
«Кайф не в кайф»	День борьбы с наркотиками	Молодежь	Июнь	Берёзовская ПБ, школа
«Всем миром против общей БЕДЫ»	Выставка - диалог	Все пользователи	Сентябрь	Деминская ПБ ФАП
«Спорт, против наркотиков»	Игра- викторина	Дети, подростки	1 Марта	Карповская ПБ
«Наркотики? Не моя тема!»	Анонимное анкетирование	Подростки	Декабрь	Карповская ПБ
«Наркомания – лицо беды»	Выставка – предостережен ие	подростки молодежь	Март	Сибирячихинская ПБ
«Что бы не случилось беды»	Игровая программа	Подростки, молодежь	Июнь	Степнинская ПБ

«Зачем тебе наркотики?»	Профилактичес кая беседа	Подростки	Декабрь	Степнинская ПБ
«Здоровью-да!Наркотикам- нет!»	Беседа - викторина	Пожилые	Октябрь	Степнинская ПБ
«Бег по кругу»	Беседа	Подростки	Ноябрь	Тальменская ПБ
«Жизнь без наркотиков»	Актуальный разговор у выставке	подростки	Июнь	Тележихинская ПБ
«Взгляд на проблему»	Круглый стол	Молодёжь, подростки	Август	Тележихинская ПБ
«Болезнь века - наркотики»	Акция	Молодёжь, подростки	Июнь	Тележихинская ПБ
«Мир без наркотиков»	акция	Молодежь	июнь	Тополинская ПБ
«Опасность тлеющего огня»	выставка	Школьники, юношество	май	Тополинская ПБ
«НЕТ табачному дыму!»	Беседа	Подростки, молодёжь	Май	Тумановская ПБ, школа
«Наркотик бьет наповал: беда уже пришла?»	Тематический час	Родители подростков	1 марта	Юртнинская ПБ
«Наркомания дело не личное»	Беседа	Подростки, молодежь	26 июня	Юртнинская ПБ

#### • Пропаганда здорового образа жизни

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный
Час информации «Антибиотики и продукты»	Час информации	Подростки	15 марта	МЦБ
«Вейп, спайс –это круто?»	Дискуссия	Подростки	21 ноябрь	МЦБ
«Погасите сигарету!»	Выставка-призыв	Все пользователи	21 ноябрь	МЦБ
Здоровым быть –здорово!	Профилактическ ий час	молодежь	1 декабря	МЦБ
«Веские причины не курить»	Библиотечная акция	Все пользователи	31 мая	МЦБ
«Пиво: мифы и реальность»	Библиотечная акция	Все пользователи	11 сентября	МЦБ
«Алкоголь: иллюзия свободы»	Библиотечный квилт	Молодёжь	Октябрь	МЦБ
"Твоё здоровье на твоей тарелке"	Час полезного совета	Пожилые	Февраль	МЦБ
«Не ленись и рецептом поделись»	Школа варенья	Пожилые	Октябрь	МЦБ

«Жить здорово!»	Беседа	Молодежь	Март	Берёзовская ПБ
« Выше, быстрее,задорн	Игровая	Подростки	7 апреля	Берёзовская ПБ
нее!»	программа			
«Злой враг – табак»	Диалог	Дети,	Май	Дёминская ПБ
		подростки		
«Здоровый образ жизни-	Интеллектуальна	Дети,	Январь	Карповская ПБ
наша жизнь!»	я викторина	подростки	УПВирь	карповекая нь
«Правильное питание-	Час информации	Подростки,	Март	Карповская ПБ
залог здоровья»	ine mid abundun	взрослые	1.10P1	110000000000000000000000000000000000000
«Зеленая служба	Игра	Дети,	Июнь	Карповская ПБ
Айболита»	путешествия	подростки		1
		1		
«Стиль жизни -	Час информации	Bce	Апрель	Лютаевская ПБ
здоровье»	тас ттформации	пользователи	Timpens	VIIO I WODGKWI I I D
«Как сохранить здоровье»	Беседа	Bce	Апрель	Лютаевская ПБ
The state of the s		пользователи	F	
«Жизнь прекрасна! Не	Час информации	Подростки	Август	Лютаевская ПБ
потрать ее напрасно»				
«Больше жизнь – меньше	Час информации	Подростки	Декабрь	Лютаевская ПБ
риск»	1 1	-		
«В поисках страны	Спортивная игра	Дети	Октябрь	Лютаевская ПБ
Здоровья»				
«Тайны здоровья и	Выставка-	Подростки	Апрель	Сибирячихинска
долголетия»	рекомендация	молодежь		я ПБ
-	70		TT 6	
«Правильно питаться –	Выставка-совет	взрослые	Ноябрь	Сибирячихинска
здоровым остаться»	16	П	П	я ПБ
«Стоп – СПИД»	Книжная	Подростки,	Декабрь	Сибирячихинска я ПБ
	Выставка —	молодежь		dii k
«Шахматное	предостережение Уголок	Дети	Январь	Сибирячихинска
королевство»	шахматиста	ДСТИ	лньарь	я ПБ
-		-		
«За здоровую Россию»	Спортивно-	Дети	Июнь	Сибирячихинска
	патриотическая			я ПБ
Потильный потильн	акция	Das	A =====	Дом культуры
«Легче предупредить, чем	Интеллектуальна	Все	Август	Степнинская ПБ
лечить»	я викторина	пользователи		
«Мы зарядку делали-	Занимательный	дети	Май	Тальменская ПБ
прыгали и бегали»	час			
«Не курить –здоровым	Беседа	Подростки,	Ноябрь	Тальменская ПБ
«Пе курить –здоровым быть»	Босоди	молодежь	Полорь	1 wibwichekan 11D
«Не привыкай к плохому»	Час здоровья	подростки	Апрель	Телижихинская
mpilebillari k nistoriolity//	тие одорови	подробим	1 1117 01115	ПБ
«Не курить, здоровым	Акция	Дети	май	Телижихинская
быть»		, ,		ПБ
	1	1	1	

«С физкультурой мы дружны – нам болезни не страшны»	Урок здоровья	Дети	Теч. год	Телижихинская ПБ
«К здоровью с книгой»	библиофреш	Взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
«Спортивный натюрморт»	Спортивно- игровая программа	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Пожиратели мозга» (ко дню безопасного интернета)	Информационны й час	дети	Январь	Тополинская ПБ
«Ключ к здоровью»	Информационны й коктейль	Взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
«К здоровью с книгой»	Библиофреш	Взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
«Спортивный натюрморт»	Спортивно- игровая программа	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Знание против страха» (О СПИДе, туберкулёзе и т.п.)	Час информации	Все пользователи	Декабрь	Тумановская ПБ
«В гостях у гигиены»	Познавательный час	Дети	Апрель	Тумановская ПБ
«Угадай вид спорта»	Викторина	Все пользователи	Сентябрь	Тумановская ПБ
«Не привыкай к плохому»	Час здоровья	Дети. подростки	Июль	Юртнинская ПБ
«Как лечиться, чем питаться, как болезни победить»	Выставка – Обзор	Пожилые	Октябрь	Юртнинская ПБ

#### • Духовно – нравственное воспитание и эстетическое развитие личности

Наименование мероприятия	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
	проведения	аудитория		
Календарь православных	Книжная	Bce	В течение	Все филиалы
праздников	выставка	пользователи	года	МБУК МФКЦ
«Экстремизм и терроризм –	Беседа-	молодежь	3	МЦБ
проблема современного	диалог		сентября	
общества»				
«Мировая угроза»	Выставка	Bce	3	МЦБ
		пользователи	сентября	
«Преподобный Сергий» (710	Православно	Подростки	14 марта	МЦБ
лет С.Радонежскому)	-			
	исторически			
	й вернисаж			
«Толерантность – мудрость	Тренинг	Молодежь	16	МЦБ
души»			ноябрь-	
			декабрь	

«От Руси до России»	Книжная выставка	Все пользователи	4 ноября	МЦБ
«Народная сила – в единстве!»	Викторина	Подростки	4 ноябрь	МЦБ
«Из ниток сказку сотворив»	Персональна я выставка Гребенников ой В.А.	Все пользователи	Январь	МЦБ
«Весёлый вечер в январе на Кудыкиной горе»	Посиделки на завалинке	Пожилые	10 января	МЦБ
«Плат узорный»	Час интересного сообщения	Пожилые	31 января	МЦБ
«Сретение Господне»	Фольклорны й час	Пожилые	14 февраля	МЦБ
«Певица России»	Литературно  — музыкальная гостиная	Пожилые	28 февраля	МЦБ
«Приглашаем на блины»	Фольклорны е посиделки	Пожилые	Март	МЦБ
«Самая искренняя певица»	Вечер - портрет	Пожилые	3 апреля	МЦБ
«Гимн письменам из далёких времён»	Час познания	Молодёжь	24 Мая	МЦБ
«Сделано в России: наши изобретения без плагиата»	Час интересного сообщения	Подростки	Сентябрь	МЦБ
«Прикоснись к народным истокам»	Литературна я светёлка	Молодёжь	Октябрь	МЦБ
«Октябрь-батюшка настал, Покров-праздник заиграл»	Посиделки	Пожилые	16 Октября	МЦБ
«Когда Русланова поёт»	Литературно  – музыкальная гостиная	Пожилые	23 октября	МЦБ
«Расскажи нам, елочка, сказу»	Игровая программа	Пожилые	Декабрь	МЦБ
«Масленица хороша, широка её душа»	Праздник села	Все пользователи	Март	Березовская ПБ
«узнать и по –любить Русь» ( 150-летию Н. Рериха)	выставка — беседа (радиальная)	Молодежь	Октябрь	Березовская ПБ, ЕФ

«Родная сердцу старина»	Экскурсия с показом муз.предмет	Подростки	Ноябрь	Березовская ПБ
«Творчество рождает радость»	Выставка изделий	Все пользователи	В течение года	Дёминская ПБ
«Масленица хороша- хороша ее душа»	Развлекатель но- познаватель ная программа	Дети, подростки	Март	Карповская ПБ
«Пасхальное яйцо»	Мастер- класс	Дети	Апрель	Карповская ПБ
«Все о чае и баранках»	Развлекатель ная программа	Взрослые	Октябрь	Карповская ПБ
«Моя линия жизни»	Беседа	Дети	Декабрь	Лютаевская ПБ
«К истокам письменности	Час	Дети	Октябрь	Лютаевская ПБ
Русской»	информации	Т	*	п
«Проверь свою грамотность»	Викторина	Дети	Февраль	Лютаевская ПБ
«Душа моя - масленица»	Посиделки	Пожелые	Февраль	Лютаевская ПБ
«Гадания под старый Новый год»	Акция	дети	Январь	Лютаевская ПБ
«Гуляй на святки без оглядки»	святочные посиделки	Взрослые	Январь	Сибирячихинска я ПБ
«Пасха светлая пришла»	Час православно й культуры	Взрослые	Апрель	Сибирячихинска я ПБ
«Яблочный Спас не пройдет без нас»	Фольклорны е посиделки	Все пользователи	Август	Сибирячихинска я ПБ
«В мире нет милей и краше песен и преданий наших»	Краеведческ ий час	Дети	Октябрь	Сибирячихинска я ПБ
«Есть в каждом возрасте свое очарование»	Вечер хорошего настроения	взрослые	Октябрь	Сибирячихинска я ПБ
«Многонациональный Алтай»	Час толерантнос ти	Дети	Ноябрь	Сибирячихинска я ПБ
«Светлый праздник Рождества	посиделки	Все пользователи	Январь	Степнинская ПБ
«К душе своей найду дорогу»	Беседа	Дети, подростки	Май	Степнинская ПБ
Обзор литературы духовно нравственного содержания	Беседа-обзор	Все пользователи	Август	Степнинская ПБ
«Грусть отстань»	Игровая программа	Дети	1 июня	Тальменская ПБ
«Не скверни уста»	Познаватель но-	Подростки	Апрель	Тальменская ПБ

	развлекатель			]
	ная			
	программа			
«На крыльях ремесла»	Выставка - обзор	все пользователи	Март	Тальменская ПБ
«Масленица непоседа»	Игровая программа	все пользователи	Март	Тальменская ПБ
«Как молоды мы были»	Выставка	Взрослые	Октябрь	Тальменская ПБ
«Святки - колядки»	Святочные посиделки	Подростки	Январь	Тележихинская ПБ
«Пасхальное чудо»	Выставка пасхальных рисунков и поделок	Все пользователи	Май	Тележихинская ПБ, школа
«Новый год волшебный праздник»	Развлекатель но- игровая программа	Все пользователи	Декабрь	Тележихинская ПБ
«Мир хобби»	Выставка творчества	Все пользователи	Май	Тополинская ПБ
«Новый год и рождество- волшебство и колдовство»	Фольклорны е посиделки	взрослые	Январь	Тополинская ПБ
«Для чего нам толерантность?»	Час общения	школьники	Ноябрь	Тополинская ПБ
«Россия против террора»	Информацио нная акция	Все пользователи	Сентябрь	Тополинская ПБ
«Первопечатник Иван Федоров»	Познаватель ный час	Дети	Май	Тополинская ПБ
«Любимая сказка - классный мультфильм» всемирный день мультфильмов	Обзор	Дети	Апрель	Тополинская ПБ
«С нами Бог»	Информацио нный стенд	Все пользователи	Январь	Тумановская ПБ
«Приехала Масленица! Пришла Масленица!	Катание с горки	Дети, подростки	Март	Тумановская ПБ
«Славянский мост через века»	Познаватель ный час	Дети, подростки, молодёжь	Март	Тумановская ПБ
«От знаков к буквам, от бересты к страницам»	Тематически й час	Дети, подростки	Май	Тумановская ПБ
«Традиции. Духовность. Возрождение»	Книжная выставка	Все пользователи	Август	Тумановская ПБ
«Православные святые»	Час нравственно сти	дети	январь	Юртнинская ПБ
«Повесть временных лет» о начале славянской письменности	Познаватель ный час	Дети, подростки	24 мая	Юртнинская ПБ

«Все цветы и улыбки вам»	Театрализов	Bce	8 марта	Юртнинская ПБ
	анная	пользователи		
	программа.			
«Вот и Пасха запах воска,	Познаватель	Дети	Апрель	Юртнинская ПБ
запах теплых куличей»	ный час			
«Яблочный спас яблочко	Выставка-	Bce	Август	Юртнинская ПБ
припас»	конкурс	пользователи		
	17	D	0 5	IO HE
«Осень жизни»	Праздничная	Bce	Октябрь	Юртнинская ПБ
	программа.	пользователи		

#### • Экологическое образование и просвещение

Наименование мероприятия	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
	проведения	аудитория		
«Экологический календарь –	Книжная	Bce	В течение	МЦБ, все
2024»	выставка	пользователи	года	библиотеки
Игра «Экология и мы»	Брейн-ринг	Подростки	Апрель	МЦБ
«Мы чистим мир» («Очистим	Всемирная	Bce	Сентябрь	МЦБ
планету от мусора»)	Акция	пользователи		
«За разумный союз с	Экологическ	Подростки	20 марта	Березовская ПБ
природой.»	ий час			
Всемирный День Земли				
«Экологическая тропа»	Уборка зон	Дети	Июнь	Березовская ПБ
	отдыха			
«Моя Земля – моя страна»	Выставка -	Дети	Апрель	Дёминская ПБ
	диалог	подростки		
«Загадки в лесу на каждом	Экологическ	Дети	Сентябрь	Дёминская ПБ
шагу»	ий турнир			
«Берегите землю, берегите!»	Викторина	Bce	Апрель	Карповская ПБ
		пользователи		
«Как зимуют животные и	Беседа	Дети	Декабрь	Карповская ПБ
птицы»	, ,			1
«Знакомство с красной	Практическо	дети	Июль	Карповская ПБ
книгой»	е занятие			1
«О, сколько тайн хранит в	Викторина	Bce	Январь	Лютаевская ПБ
себе природа»	1	пользователи		
«Природа – муза	Акция	Дети	Сентябрь	Лютаевская ПБ
вдохновенья»				
«Холодно в лесу»	Познаватель	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
	ная игра			
«Дружим мы с букашкой,	Экологическ	Bce	Июнь	Лютаевская ПБ
птичкой и ромашкой»	ая викторина	пользователи		
	_	взрослые		Сибирячихинска
«Времена года в литературе»	Книжная	дети	Январь	я ПБ
	выставка			

«Заповедные места родного	библио-	Дети	Июнь	Сибирячихинска
края»	такси	, ,		я ПБ
«Лес - наше богатство»	Экологическ ая викторина	Дети	Август	Сибирячихинска я ПБ
«По страницам газеты Природа Алтая»	Выставка- знакомство	Дети	Апрель	Сибирячихинска я ПБ
«Лекарственные травы Алтая»	выставка- рецепт	Дети, взрослые	Август	Сибирячихинска я ПБ
«С природой одною жизнью он дышал»	Беседа	Дети	Апрель	Степнинская ПБ
«За природу в ответе и взрослые и дети»	Книжная выставка	Дети, подростки	Сентябрь	Степнинская ПБ
«Природа дом,где мы живём»	Конкурс детского ресунка	Дети	Июль	Степнинская ПБ
«Учимся у природы»	Беседа	Дошкольники, дети	Январь	Степнинская ПБ
«Волшебные места»	Эко-акция	Дети	Март	Тальменская ПБ
« Эта хрупкая планета Земля»	Эрудит-лото	Все пользователи	март	Тальменская ПБ
Уборка территории	Экологическ ий десант	все пользователи	Апрель	Тальменская ПБ, школа
«Не только в гости ждёт тебя природа»	Конкурсно- игровая программа	Все пользователи	Октябрь	Тележихинская ПБ
«В экологию, через книгу»	Экостраница	Все пользователи	Июль	Тележихинская ПБ
«Новое и интересное о природе»	Эко загадки	Дети	Сентябрь	Тележихинская ПБ
«Место памяти»	Экологическ ая акция	Все пользователи	Май	Тополинская ПБ
«Лесной календарь В. Бианки» 130 лет	Библиотечн ый урок	Дети	Февраль	Тополинская ПБ
«Талант доброты» - 90 лет со дня рождения Натальи Юрьевны Дуровой	выставка	Дети	Апрель	Тополинская ПБ
«Чудеса земли солонешенской»	игра – путешествие	Дети	Апрель	Тополинская ПБ
«Снежная эстафета»	Игры на свежем воздухе	Дошкольники, дети	Январь	Тумановская ПБ
«Вода – бесценное сокровище»	Познаватель ный час	Дети, подростки	Март	Тумановская ПБ
«Это Земля твоя и моя»	Беседа	Дети, подростки	Апрель	Тумановская ПБ
«Целебные силы природы»	Час информации	Все пользователи	Декабрь	Тумановская ПБ
«Сдай батарейку спаси ежика»	Библиотечна я акция	Все пользователи	9 – 30 января	ЮртнинскаяПБ

«Книжный лабиринт»	Цикл книжных выставок по книгам писателей — натуралисто в	Дети	В течении года	Юртнинская ПБ
«Заповедная даль»	Заочная экскурсия	Дети, подростки	11 января	Юртнинская ПБ
«Я пишу про лес»	Виртуальная выставка В. Бианки	Дети	11 февраля	Юртнинская ПБ
«Из жизни зеленого мира»	Выставка книжных иллюстраци й	Все пользователи	Март	Юртнинская ПБ
«Я с книгой открываю мир природы»	Выставка- просмотр	Все пользователи	Апрель	Юртнинская ПБ
«Развиваем полезные эко привычки вместе с фиксиками»	Информатив ные и экологическ ие уроки	Дети	Июнь, август	Юртнинская ПБ
«Полна загадок чудесница природа»	Викторина	Дети	Сентябрь	Юртнинская ПБ

### • Работа с особыми группами населения

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный	
«Радуга талантов»	Краевой конкурс творчества	Люди с ОВЗ	Март- ноябрь	Солонешенская МЦМКБ, Тополинская ПБ	
«Возраст жизни не помеха» месячник пожилых людей	Книжно- иллюстратив ная выставка	Все пользователи	Октябрь	МЦБ	
Декада инвалидов «Жить здорово!»	Выставка литературы о правах ветеранов и инвалидов	Все категории читателей	Декабрь	МЦБ	
«Я мир украшу яркой лентой»	Выставка- демонстраци я творческих работ	Все пользователи	Декабрь	МЦБ	
«Дни открытых дверей для «особенных людей»,	Акция	Все пользователи	Декабрь	МЦБ	
«Подарите каждому частичку добра»	Благотворит ельная акция	Все пользователи	Декабрь	МЦБ	

«Осенины»	Вечер выходного дня	пенсионеры	октябрь	Берёзовская ПБ
«Взгляни на мир глазами доброты»	Акция, посвящённая инвалидам	волонтёры	декабрь	Берёзовская ПБ
«Литературные новинки»	Акция	Люди с ОВЗ, надомники	1 раз в квартал	Деминская ПБ
«От сердца к сердцу»	Библиотечн ые посиделки	Взрослые	Октябрь	Карповская ПБ
«Все в ней гармония, все диво!»	Час общения	Взрослые	Март	Карповская ПБ
«Жизнь особых людей»	Книжно иллюстратив ная выставка	Все пользователи	Декабрь	Карповская ПБ
«День добрых дел»	Акция книги на дом	Люди с OB3	Декабрь	Лютаевская ПБ
«День доброй книги»	Надомное обслуживан ие	Взрослые	Декабрь	Сибирячихинска я ПБ
«Спешите делать добрые дела»	Акция	взрослые	Декабрь	Сибирячихинска я ПБ
«Книги, помогающие жить»	Книжная выставка	Взрослые	Декабрь	Сибирячихинска я ПБ
«Отзвуки небес»	Беседа	Люди с OB3	Декабрь	Степнинская ПБ
«День добрых дел»	Акция	Люди с OB3	Май, октябрь	Тележихинская ПБ
«Мы идем к вам»	Акция	Люди с OB3	декабрь	Тележихинская ПБ
«С уважением и любовью»	Праздничная программа	пенсионеры	октябрь	Тополинская ПБ
«Во имя добра»	Акция	Люди с ОВЗ	декабрь	Тополинская ПБ
«Свой век вы прожили не зря»	Фото - выставка	пенсионеры	октябрь	Тополинская ПБ
«Ключ к здоровью»	Час здоровья	пенсионеры	апрель	Тополинская ПБ
«Встречаем Новый год»	Вечер отдыха	взрослые	декабрь	Тополинская ПБ
Бюро добрых услуг	Выдача книг на дому	взрослые люди с OB3	в течение года	Тополинская ПБ
«Мы – рядом!»	Акция	Подростки, молодёжь	Ноябрь	Тумановская ПБ
«Мы такие же, как все, но чуточку сильнее»	Беседа	Дети-инвалиды	Декабрь	Тумановская ПБ

## • Содействие воспитанию семейных ценностей и ответственного родительства, работа «Школы ответственного родительства».

Наименование мероприятия	Форма	Целевая	Сроки	Ответственны
	проведения	аудитория		й
Школа от	ветственного р	одительства п	•	
«Семья –единство помыслов и	Годовая	Bce	В течение	МЦБ
дел»	выставка	пользовател	года	
		И		
«Семья, согретая любовью»	Круглый стол	молодежь	январь	МЦБ
«Имя твое - Женщина!»	Книжно-	Bce	Март	МЦБ
,	иллюстратив	пользовател	1	,
	ная выставка	И		
«Библионочь»	Акция	Читальный	Апрель	МЦБ
		зал	_	
«Тепло родного очага»	Книжно-	Bce	15 май	МЦБ
	иллюстратив	пользовател		
	ная выставка	И		
«Духовная основа семьи»	Час	Подростки	Май	МЦБ
	духовного			
	общения			1.077
«Любите и цените счастье: оно	Книжная	Bce	Июнь	МЦБ
рождается в семье!»	выставка	пользовател		
	TC	И	0 6	MILE
«Отец-звучит гордо!»	Книжно-	Bce	Октябрь	МЦБ
	иллюстратив	пользовател		
«Насилие в семье»	ная выставка Час	и молодежь	Октябрь	МЦБ
«Пасилис в семьс»	профилактик	молодежь	Октябь	мщь
	и			
«Кодекс будущей мамы»	Час здоровья	молодежь	Ноябрь	МЦБ
«Друг на друга матери похожи»	Вечер досуга	Пожилые	20 ноября	МЦБ
Международный День защиты	Спектакль по	Bce		Березовская
детей «У Лукоморья»	сказкам	пользовател	Июнь	ПБ, СДК
	Пушкина	И		
«Семейная лента времени»	Встреча -	Bce	Май	Берёзовская ПБ
	воспоминани	пользовател		
	e	И	<u> </u>	
Под семейным зонтиком	Конкурс	Bce	Май	Деминская ПБ
	рисунков	пользовател		
		И		
Книга в моем доме	Книжная	Bce	Июнь	Деминская ПБ
	выставка	пользовател		
		И		

Бабушки и внуки – добра	Фото коллаж	Bce	Октябрь	Деминская ПБ
связующая нить	TOTO ROMINA	пользовател	СКІМОРЬ	Activities and the
		И		
Женщина – МАТЬ!	Книжная	Bce	Ноябрь	Деминская ПБ
Memma Willis.	выставка	пользовател	Полоры	Деминекая ПВ
	BBIGIUBRU	И		
«Друг семьи- библиотека»	Акция	Bce	Ноябрь	Карповская ПБ
(Appl combit circums return		пользовател	Tromopa	Tupico dituni IID
		И		
«Мир дому твоему:	Час семейных	все	Июль	Карповская ПБ
семейные традиции	ценностей	пользовател		<b>F</b>
и обычаи»	,	И		
«В библиотеку ты приди и маму	Акция	дети	Март	Карповская ПБ
с папой приведи»	,		1	1
«Здоровая семья –залог	День	Дети,	Июнь	Карповская ПБ
счастливого будущего»	информации	подростки		1
«Лепесток ромашки»	Тематическая	Взрослые	Июль	Карповская ПБ
(Посвященная Дню семьи,	программа			
любви и верности)				
«Загляни в свой семейный	Час	Bce	Февраль	Карповская ПБ
альбом»	воспоминани	пользовател	1	
	й	И		
«С родителями вместе играть	Игровая	Bce	Сентябрь	Карповская ПБ
интересней»	программа	пользовател		
_		И		
«Подарок для мамы – своими	Мастер- класс	Дети,	Ноябрь	Карповская ПБ
руками»		подростки		
«Береги, мой друг, семью-	Беседа	Подростки	Июль	Карповская ПБ
крепость главную твою»				
«Пусть детство звонкое	Игровая	Дети,	1 Июня	Карповская ПБ
смеется»	программа	подростки		
«Мой папа лучше всех»	Фото -	Bce	Октябрь	Карповская ПБ
	выставка	пользовател		
		И		
«Пусть детство звонко смеется»	Праздничная	Дети	1июня	Лютаевская ПБ
	программа			
«О, женщинаведь нет тебя	Праздничная	Bce	8 марта	Лютаевская ПБ
прекрасней »	программа	пользовател		
		И		
«Семья – любви неиссякаемый	Конкурс	Дети и	Август	Лютаевская ПБ
родник»		родители		
«Пусть всегда будет мама»	Праздничная	Bce	Ноябрь	Лютаевская ПБ
	программа	пользовател		
		И		
«Библиотека, книжка, я - вместе	Экскурсия в	Дети		Сибирячихинск
дружная семья»	библиотеку	взрослые	Июнь	ая ПБ
«Венец всех ценностей - семья»	Книжная	взрослые		Сибирячихинск
	выставка	дети	Май	ая ПБ
«Петр и Феврония: любовь	Книжная			Сибирячихинск
через века»	выставка	взрослые	Июль	ая ПБ

«Свет материнской любви»	Выставка-	Взрослые		Сибирячихинск
	посвящение	дети	Ноябрь	ая ПБ
«Родительский дом,начало	Семейный	Bce	Май	Степнинская
начал»	вечер	пользовател		ПБ
		И		
«Защищённость ребёнка в	Беседа	Bce	Май	Степнинская
семье»		пользовател		ПБ
		И		
«Родительская любовь и	Экспресс-	Подростки	Ноябрь	Степнинская
забота»	опрос			ПБ
«Дорогим и близким людям»	Конкурс	Дети,	Май	Тальменская
		подростки		ПБ
«Пожелания добра и счастья»	поздравитель	Bce	Июль	Тополинская
	ная стрит -	пользовател		ПБ
	акция	И		
«Я дарю тебе ромашку»	Мастер класс	Дети	Июль	Тополинская
	7.0		**	ПБ
«Знамя семьи – любовь»	Книжная	Bce	Июль	Тополинская
	выставка	пользовател		ПБ
	D	И	3.6.9	
«Под семейным зонтиком.»	Выставка	Взрослые	Май	Тополинская
	совет	D	0 5	ПБ
«С уважением и любовью»	Праздничная	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ
	программа Фото -	Domoorry	Overageny	Тополинская
«Свой век вы прожили не зря»		Взрослые	Октябрь	ПБ
«Пусть всегда будет мама»	выставка выставка-	Дети	Ноябрь	Тополинская
«Пусть всегда будет мама»	обзор	дети	Полоры	ПБ
«Песнь материнского сердца»	огонек	Взрослые	Ноябрь	Тополинская
······································			F	ПБ
«С первым праздником весны»	Вечер	Взрослые	Март	Тополинская
	посвящение		1	ПБ
«Женские истории»	Книжный	Bce	Март	Тополинская
_	обзор	пользовател	_	ПБ
		И		
«Семейная кругосветка»	Игровая	Дети	Март	Тележихинская
	программа			ПБ
«Мудрость предков нашим	Час общения	Подростки	Май	Тележихинская
детям»				ПБ
«Бабушки и внуки»	Интеллектуал	Bce	Март	Тумановская
	ьная игра	пользовател		ПБ
		И	ļ.,	
«Всей семьёй у книжной	Выставка-	Bce	Апрель	Тумановская
полки»	совет	пользовател		ПБ
		И	11	
«Ромашка – символ любви и	Тематический	Дети,	Июль	Тумановская
верности»	час	подростки,		ПБ
		молодёжь		

«Открытка для папы»	Акция ко дню	Дошкольник		Тумановская
	папы	И	Октябрь	ПБ, детский сад
«Поэтическая акварель»	Литературны	Взрослые	1 неделя	Юртнинская
	й микс на		марта	ПБ
	книжной			
	полке			
«Человек вырастает в семье»	Тематический	Молодежь	15 мая	Юртнинская
	час			ПБ
«Страна Чудетства»	Театрализова	Дети, 1 июня		Юртнинская
	нное	родители		ПБ
	представлени			
	e			
«Люди пожилые сердцем	Час	Дети,	1 октября	Юртнинская
молодые»	поздравления	пенсионеры		ПБ
«Самая, прекрасная на свете»	Праздничная	Bce	Ноябрь	Юртнинская
	программа	пользовател		ПБ
		И		

## • Работа клубов и объединений при библиотеках

Наименов ание клуба (объедине ния)	Целевая аудитори я		Кол ичес тво учас тни ц жен щин 55- 79	Основные мероприятия	Партнерство
Березовска я ПБ: Клуб «Гномики»	дети	11		Январь: «Рождество. Святки» праздники зимы Март: «Маме посвящаю» конкурс детского рисунка Апрель: «Березовская Берегиня» мастер-класс по изготовлению кукол Сентябрь: «Осенний бал» Октябрь: «Живем надеждой» Ноябрь: «Заповедник сказок» к 90-летию К. Булычева	
Деминская ПБ: Клуб «Мир умельцев»	разновозр астная	7	2	Подарок воину своими руками (Носки, варежки, обереги)	

Лютаевкая	Дети	12	Февраль: Открытка папе	
ПБ:			Март:Открытка «Сюрприз для	
«Наши			мамы»	
руки не знают			<b>Март</b> : Лепка герое из сказки «Колобок»	
скуки»			Апрель: Рисуем сказку по	
			рассказам В.П. Астафьева	
			«Почитай мне книжку»	
			<b>Май:</b> Оригами «Делаем	
			поделки»	
			Сентябрь: Поделка из осенних	
			листьев	
			<b>Октябрь</b> : Операция «Книжкина	
			больница»	
			Ноябрь: Делаем закладки по	
			рассказам К.Д.Ушинского	
			<b>Декабрь:</b> Поделка «Галерея елочек и снежинок»	
Сибирячих	Школьни	10		Сибирячихинс
инская ПБ:	КИ КИ	10	Январь: святочные посиделки «Дарит искры волшебства	кая СОШ
Детский	младшего		светлый праздник рождества".	кая сош
клуб	и		Февраль: литературный час	
«ЧИП»	среднего		«Большая перемена».	
***************************************	возраста		Март: час творчества	
			«Книжкина больница».	
			Апрель: фольклорный час	
			«Загадки бабушкиного сундука».	
			<b>Май:</b> Акция «Читаем детям о	
			войне».	
			Октябрь: литературное караоке	
			"Большие тайны маленьких	
			людей" (к 60-летнему юбилею	
			Ольги Такмаковой).	
			Ноябрь: «Праздник белых	
0.5		11	журавлей»	C
Сибирячих	подростк	11	<b>Май</b> : «Строки, опаленные войной» Литературная	Солонешенск
инская ПБ:Военно	И		1 71	ий музей,
тів. военно			гостиная Май: «Связь поколений не	архив Сибирячихинс
патриотиче			прервется» Краевой	кая СОШ
ский клуб			патриотический флешмоб	кил сош
«Юный			Декабрь: «Не забывай, Россия,	
патриот»			сыновей» выставка-память	
Сибирячих	Пожилые	14	Январь: Акция «Читаем книги о	
инская ПБ:	110/10/10/10		войне»	
			Февраль: «Чтоб жили в памяти	
«Огонек»			герои земляки» патриотический	
			час	
			<b>Апрель:</b> «Правильно питаться –	
			здоровым остаться» - час	
			здоровья	

				<del>_</del>	
				Май: «Душа моя - масленица» - посиделки у самовара Май: «И песня тоже воевала» - литературная гостиная Июнь: «Мы желаем счастья Вам!» - дни именинника Июль: «Ход конем: бабушки и внуки» - шашечный турнир Август: «Яблочный спас не пройдет без нас» - фольклорные посиделки Октябрь: «Есть в каждом возрасте свое очарование» -	
		10		вечер хорошего настроения <b>Ноябрь:</b> «Свет материнской любви» - вечер отдыха <b>Декабрь</b> : Новогодний огонек	
Степнинск ая ПБ: Клуб «Непоседы ».	Дети от 3 до 17 лет	13		Январь: «Зимушка-зима», февраль: «Солдаты России-наша гордость», Апрель: «Весна, весна» Май: «Не померкнет летопись Побед» Сентябрь: «Листопад, листопад» (сентябрь) Декабрь: Карнавал. Новый год	СДК
Степнинск ая ПБ: Разновозра стной клуб «Шаг на встречу»	Взрослые, дети	15		Март: «О маме слюбовью» «Здравствуй, лето» (июнь-ав Октябрь: «Бабушка, дедушка и я – дружная семья» Ноябрь: «Букет для мамы»	СДК
Тележихин ская ПБ: «Умелые руки»	Дети	6		Кружок «Фривалите 1 раз в неделю	
Тополинск аяПБ : «Свеча»	Пожилые	14	14	Январь: «Новый год и рождество-волшебство и колдовство» фольклорные посиделки Март: «С первым праздником весны» Вечер посвящение октябрь: «С уважением и любовью» праздничная программа Ноябрь: Песнь материнского сердца» огонек Декабрь: «Встречаем Новый год» Вечер отдыха	

Тополинск ая ПБ: «Лира»	люди среднего и пожилого возраста	10	8		Март: «Поэзия родных просторов» Гурман вечер Апрель: «С любовью к В.П. Астафьеву» Литературная гостиная Сентябрь: «Человек -радуга, человек-костер» Литературная гостиная Октябрь: «Литературномузыкальная гостиная, посвященная М.Ю. Лермонтову 210 лет	
Тополинск ая ПБ: «Друзья библиотеки »	Дети	5			Помощь библиотеки в организации и проведении мероприятий.	
Тумановск ая ПБ: «Горница» 1 в 2 мес	Пенсионе ры	9	8	1	Январь - «Возраст — это не про меня» - тематический литературный вечер; Март — «Что пела бабушка за прялкой» - фольклорный вечер; Май — «Кино на все времена» - ретро-вечер; Август — «Дары лежат в банках» - час полезного совета; Октябрь — Душою молоды всегда» - вечер отдыха; Декабрь — «Ах, этот вкусный, вкусный чай» - посиделки за самоваром	Тумановская ООШ, СДК
Тумановск ая ПБ: «Теремок»	Дети	14			Январь — «Мы здоровые ребята» - час полезных советов; Февраль — «Зимняя мастерская» - мастерим кормушку для птиц; Март — «Кто в дупле мышей прячет?» - познавательный час; Май — «Турнир знатоков детских журналов» - библ. урок; Июнь — «Дружба — это я и ты» - час взаимопонимания; Сентябрь — «Шуршат на дорожках осенние листья» - познавательный час; Ноябрь — «Будем знать как дважды два все волшебные слова» - урок вежливости; Декабрь — «Делаем шарики из бумаги» - мастер-класс	СДК

Юртнинска я ПБ: «ГЛОБУС»	Дети	7		Январь: Заочная экскурсия «Заповедная даль».  Июнь-август: Информативные и экологические уроки: «Развиваем полезные эко привычки вместе с фиксиками.  Сентябрь: Викторина: «Полна загадок чудесница природа».  Октябрь: Экологическая игра: «Знатоки природы»	Юртнинская ООШ, СДК
ЦДБ: «Малышок »	Дошколь ники, ученики 1-ых классов	25		-февраль: «Путешествие в страну под названием Природа» литературный квест по книгам В.Бианки март: «Поэзия, как лучик золотой» - игровая программа по произведениям А.Барто апрель: «На родной сторонке и камушек знаком» - урокпутешествие по с. Солонешное. май: «Писатели Алтая детям - акция. июнь: «Радуга в ладонях» - игровая программа сентябрь: «Праздник осенних листьев» - игры, сказки и загадки октябрь: «Литературные кошкимышки» - игровая программа к всемирному Дню защиты природы (4 окт) Ноябрь: «В тридевятом царстве» - игровая программа по сказкам декабрь: «Доброта» - час духовности	Солонешенска я СОШ, МБУК детский сад «Орленок»
ЦДБ: «Клуб любителей библиотеки »	Для 7 –ых классов	25		Библиотечные уроки(8): «Журнальное царство»; «Лучик добра»; цикл уроков «Природа вокруг нас».	Солонешенска я СОШ
МЦБ: Клуб «Общение»	Пожилые люди	13	13	Январь: Посиделки на завалинки «Весёлый вечер в январе на Кудыкиной горе» Фольклорный час «Сретение Господне»	РДК, Поезд финансовой грамотности, волонтёр Коротовских М.И.

					Март: Фольклорные посиделки «Приглашаем на блины» Октябрь: Посиделки «Октябрьбатюшка настал, Покровпраздник заиграл» Ноябрь: Вечер досуга «Друг на друга матери похожи» Декабрь: Игровая программа «Расскажи нам, елочка, сказку»	
МЦБ: «Народный университе т»	Пожилые люди	17	16	1	Занятие 3 раза в месяц:  -Факультет «Правоведение» (6 заседаний)  -Факультет «Здоровье» (4 заседания)  -Факультет «ЛПХ» (4 заседания)  -Факультет «Культура» (7 заседаний)	МФЦ, суд, соц.защита, соц.помощь, ПФР, прокуратура, суд, Администрац ия района, Администрац ия сельского совета, ЦРБ, МЧС, Фонд социального страхования. ДШИ, ЦДТ.
МЦБ: Клуб «Надежда»	Сотрудни ки МЦБ	5	4		Ежедневно технике Стрельниковой	

#### 6. Методическая деятельность и исследовательская работа

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственный
«Итоги деятельности за 2023г. Основные направления в работе»	Семинар- совещание	Январь	МО, специалисты МЦКБ
«Библиотека и молодежь: встречное движение»	Круглый стол	Март	МО, ЦДБ, специалисты МЦКБ
«Пространство библиотеки как форма трансляции патриотического воспитания»	Семинар	Май	МО, ИБО
«Сохранение этнокультурного бренда в туристической привлекательности района»	Семинар	Сентябрь	МО, специалисты МЦКБ, музей
«Планирование – 2025»	Методический день	Октябрь	МО

«Защита отчетов»	Методический день	Декабрь	MO
Краевой семинар-совещание руководителей учреждений, осуществляющих библиотечную деятельность	Семинар- совещание	11 Апреля	АКУНБ, АКДБ
Краевой семинар-совещание для руководителей и специалистов библиотек, обслуживающих детей «Безопасность детей: роль детской библиотеки»	Семинар- совещание	12 Апреля	АКУНБ, АКДБ
Курсы повышения квалификации для специалистов отделов обслуживания общедоступных библиотек, для руководителей и специалистов поселенческих библиотек (филиалов) по программе «Библиотечно-информационная деятельность».	Курсы	2 -7 декабря	КАУ «АГДНТ», (Заведующие Сибирячихинской ПБ, Тумановской П, СтепнинскойПБ, Лютаевской ПБ)
«Планирование – 2025»	Единый методический день для специалистов методических служб	17 Октября	АКУНБ, АКСБ, АКДБ
Федеральный проект «Творческие	Повышение	В течение	Заведующая
люди»	квалификации	года	Юртнинской ПБ
Цикл вебинаров «Пушкинская карта»	Вебинар (онлайн)	Февраль	АКУНБ
«Экологической просвещение библиотеке: проблемы, находки решения»	Вебинар (онлайн)	7 ноября	АКУНБ
«Библиотечные фонд: доступно о важном»	Вебинар (онлайн)	14 ноября	АКУНБ
«Формирование цифровой коллекции «Алтай-для туристов»»	Вебинар (онлайн)	21 ноября	АКУНБ, сектор РЦПБ
«Проблемы краеведческой деятельности библиотек», организуемый	XXV Всероссийский научно- практический семинар (онлайн)	7-11 октября	РНБ, РБА и Мурманская государственная областная универсальная научная библиотека
«Лучшая библиотека района»	Районный конкурс профессиональ ного мастерства	В течение года	МО
«Лучший работник культуры»	Краевой конкурс	Февраль	Министерство культуры Алтайского края

«Страницы книг расскажут о войне»	Районный конкурс сценария мероприятия о ВО для библиотекарей	Январь- октябрь	МО, ИБО
Лучший вопрос по истории Солонешенского района с источником	конкурс среди сельских библиотекарей района	Январь-март	ИБО, МО
«Автограф писателя»	Районная библиотечная акция	Март-август	МО, отдел обслуживания МЦБ, заведующие филиалами,
«Хранители родной речи» - создание словаря диалектов Солонешенского района	Районная библиотечная акция	Май - октябрь	МО, заведующие филиалами.
«Моя семья это»	Опрос читателей	Февраль- август	МО, заведующие филиалами
«Работа с сайтом, электронными каталог, базы данных»	Тренинг	июнь	МО, ИБО, сотрудники МЦБ
«Школа начинающего библиотекаря»	Практикумы, консультации	В течение года	Специалисты МЦКБ
«Многодетные матеря Солонешенского района»	Исследование	Январь- ноябрь	МО, ведущий библиотекарь читального зала.
«Школа информационной компетентности для сельских библиотекарей»	Практикумы, консультации	В течение года	ИБО
Фронтальная проверка и оказание практической помощи	Выезды (не менее 11)	В течение года	МЦБ
«В помощь начинающим библиотекарям»	Методические рекомендации	Июнь	MO
«Дела библиотечные», «Выставки – интересная форма взаимодействия библиотеки и семьи.»	Оформление методических выставок литературы	Февраль	МО
Работа со средствами массовой информации. Информационное наполнение страницы на официальном сайте МЦМКБ, в соц. сети «Одноклассники» и на портале библиотек Алтайского края	Рубрика Библиомир «Современная библиотека»	В течение года	МО Специалисты МЦКБ
Пополнение методических папок		В течение года	MO
Предоставление планов и отчетов о работе библиотек района для комитета по культуре и Администрации района		Ежемесячно, ежекварталь но	МО

#### 7. Издательская деятельность.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственн ый
«Новые поступления в Солонешенскую МЦМКБ»	Бюллетень	Все пользователи	1 раз в квартал	ИБО
Биографии ветеранов войны и труда: вспомним всех поименно (продолжение работы)	Листовки	Все пользователи	2 квартал.	ИБО
«Где родился-там пригодился»: знаменитые земляки (продолжение работы)	Буклеты	Все пользователи	1 квартал	ИБО
Семейные династии	Дайджест	Все пользователи	4 квартал	ИБО
Наши земляки-наша гордость (герои труда)	Дайджест	Все пользователи	1-4 квартал	ИБО
Почетные граждане Солонешенского района	буклеты	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Наши земляки — наша гордость!»	Брошюра	все пользователи	1-4 кв.	ИБО, метолдист, зав. читальным залом
Сводный отчет о деятельности библиотек района за 2023 г. Сводный план мероприятий библиотек Солонешенского района на 2024 год	Брошюра	Январь Декабрь	MO	Методист

#### 8. Управленческая деятельность, работа с кадрами.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственн ый
Разработка и редактирование внутрибиблиотечных документов.	Паспорт доступности Солонешенской МЦМКБ.	в течение года	Зам. директора
Внедрение Профстандарта	Должностные инструкции.		

Проведение аттестации, с целью определения уровня профессиональной подготовки сотрудников.	Аттестация	3 квартал	Зам. директора
Выступление с развернутым анализом деятельности на районном совещании работников культуры.	Анализ деятельности за 2023 г.	февраль	Зам. директора
Подготовка информации по мониторингам	Отчеты	ежемесячно, ежеквартальн о	Зам. директора
Подготовка информации для комитета по культуре и НМО АКУНБ	Отчеты	по запросу	Зам. директора
Статистические отчеты 6НК и Свод за 2023 г.	Отчеты в электронном и печатном виде.	декабрь - январь	Зам. директора
Подведение итогов деятельности за 2023 г.	Заседания Совета библиотеки.	февраль	Совет библиотеки
Проведение фестиваля «Издано на Алтае» Проведение районного		февраль	
мероприятия, посвященного закрытию Недели детской книги		март	
Организация обслуживания детей в летний период.		июнь 1 раз в квартал	
Активизация организационно- экономических мер по стимулированию труда персонала:	- Направление на курсы повышения квалификации: Нац.проект «Творческие люди» -1, АГДНТ – 4.	в течение года	Зам. директора
	Выезды в ПБ с целью контроля над деятельностью библиотек (не менее 5)	1 раз в квартал	
	Анализ выполнения контрольных показателей	1 раз в квартал	
Социальное развитие коллектива	- Использование различных форм коллективного, индивидуального, морального и	в течение года	Зам. директора

		_
материального		
поощрения.	январь	
- Подготовка списка		
юбиляров.		
- Подготовка наградных	в течение года	
документов сотрудников в		
связи с юбилеями.		
- Организация	май	
коллективного отдыха к		
Общероссийскому дню		
библиотек.	октябрь	
- Проведение Дня		
пожилого человека для		
ветеранов библиотечного		
дела.		

### 9. Связи с общественностью, социальное партнерство.

Форма проведения	Сроки	Ответственный
Цикл мероприятий	Февраль	Школа, лицей, Совет
		ветеранов, администрация
		района и сельского совета
Час духовности	Март	Настоятель Свято-
		Никольского храма
Цикл мероприятий	Февраль-	Шипунов, А.Аписатель.
	март	
Акция	Апрель	ДШИ, ЦДТ, школа, лицей
Цикл мероприятий	В течение	мед.работники, инспектор
	года	ПДН, , Настоятель Свято-
		Никольского храма
Цикл мероприятий	Май	Совет ветеранов,
		краеведческий музей, архив
Цикл мероприятий	Октябрь	Соц.защита, РДК,
		администрация района
Цикл мероприятий	Декабрь	Соц. Защита, ЦДТ
Рубрика «Библиомир»	В течение	Редакция газеты «Горные
	года	зори»
Акции	В течение	МО, заведующие
	года	филиалами
<b>T</b>	-	110
Подготовка материала		МО, заведующие
	года	филиалами
Подготовка материала	1 квартал	Редакция, администрация
		района, архив
	Цикл мероприятий  Час духовности  Цикл мероприятий  Акция  Цикл мероприятий  Цикл мероприятий  Цикл мероприятий  Рубрика «Библиомир»  Акции  Подготовка материала	Цикл мероприятий       Февраль         Час духовности       Март         Цикл мероприятий       Февральмарт         Акция       Апрель         Цикл мероприятий       В течение года         Цикл мероприятий       Октябрь         Цикл мероприятий       Декабрь         Рубрика «Библиомир»       В течение года         Подготовка материала       В течение года

### 10. Проектная деятельность.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственный
Участие в Губернаторском	Подготовка документов	до 1	Зам. директора
конкурсе профессионального		февраля	
мастерства «Лучший работник			
культуры года» Савиной Г.М.			

#### 11. Информатизация библиотечных процессов и услуг

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Развитие	подбор	пользователи	1-4 кв.	ИБО
автоматизированных	литературы,	пользователи	1 TKD.	TIDO
услуг на основе	просмотр Д. по			
АБИС, ведение ЭК,	БД, заказ по			
БД, ЭБ	МБА с			
	использованием			
	ЭК на сайте			
	АКУНБ, ЭК			
Развитие виртуальных	виртуальные	пользователи	1-4 кв.	ИБО
услуг	выставки на			
	сайте, вирт.			
	справки,			
	организация			
	виртуального			
	опроса о			
	качестве услуг,			
	онлайн-			
	викторины, эл.			
-	почта			*****
Программно-	Администрирова	пользователи	ежемеся	ИБО,
техническое	ние БД, создание		ЧН	
обеспечение АБИС	архивных копий,			
ИРБИС	актуализация			
Опроизилозиия	паспортов	но н порожени	1-4 кв.	ИБО,
Организация обслуживания	антивирусное обеспечение:	пользователи	1-4 KB.	*
компьютерного и	контент-фильтр			программист
сетевого	SkyDNS			
оборудования	SKYDINS			
Ведение сайта	создание	пользователи	1-4 кв.	ИБО
(отдельный план),	презентаций,			
работа в сети	новостных			
Одноклассники	страничек,			
	постов, фото и			

	DILHOO			
	видео			
Формирования	материалов АБИС ИРБИС –	но нь ровотоны		
Формирование единого библиотечно-		пользователи,		
, ,	статьи из газеты	отдел краеведения, ОА АКУНБ	lnon n	ИБО, ОА
информационного	«Горные зори»,	ОА АКУПЬ	1раз в	иво, од АКУНБ
пространства Алт.	оцифрованные		квартал.	АКУПЬ
Края: «Сводная БД	файлы газеты			
«Алтайский край», БД	«Горные зори»			
«Периодика				
Алтайского края»	1		1	ИГО
Формирование	информация о	все пользователи	1 раз в	ИБО, отдел
единого библиотечно-	библиотеке и		год	комплектования,
информационного	районной газете			отдел краевед.
пространства Алт.	«Горные зори»			АКУНБ
края: «Сводный ЭК б-				
к Алт.края», сводный				
ЭК «Репертуар				
периодики Алт.края»	2		1 /	ИГО
Ведение собственных	Заимствование	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
БД: «Методические	записей; ввод			
материалы»,	собственных			
«Аналитика	записей; полные			
Солонешенского	тексты			
района», «Местное				
самоуправление»	AFIIC INDEIIC		1	HEO AKVIIE
Использование	АБИС ИРБИС	все пользователи	1 раз в	ИБО, АКУНБ,
авторитетных файлов,			KB.	отдел
ключевых слов в				краеведения
работе с БД	A FILC INDEILC		1	ИГО
Ретро-конверсия	АБИС ИРБИС	все пользователи	1 раз в	ИБО
записей	(100 записей в		неделю	
	год)		1 4	HEO
Счетчик	электронный	ВИЗИТЫ	1-4 кв.	ИБО
PRОкультуры	_	пользователей	1 4	HEO
Электронные услуги:	памятки, работа	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
доступ к ресурсам:	в личном			
НЭБ, ПБ, ЦУД ПБ,	кабинете,			
Литрес.	выполнение			
КонсультантПлюс,	справок,			
Законодательство	консультации			
России		GG	15.04	ИГО
«Цифровые ресурсы:	вебинары	библиотекари	15.04	ИБО
технологии поиска»	АКУНБ	GG	10.11	ИГО
Цикл вебинаров	вебинары	библиотекари	19.11,	ИБО
«Формирование	АКУНБ		18.09,	
электронного			14.04,	
краеведческого			5.03	
каталога»	no6xxxxxxx	6xx6	21 11	ИГО
Цикл вебинаров по	вебинары	библиотекари	21.11,	ИБО
созданию	АКУНБ		24.04,14.	
			03,28.02	

электронных коллекций						
Каталогизация в электронной среде	тренинг АКУНБ	библиотекари	4.12	ИБО		
Организация работы центра удаленного доступа Президентской библиотеки и НЭБ						
Деятельность ПБ, ЦУД	информационны й стенд дополнить QR-кодами	все пользователи	1 кв.	Оператор ЦУД		
Взаимодействие с Региональным центром ПБ	Планы работы, совещания в онлайн режиме	Региональный центр ПБ	1 раз в кв.	Оператор ЦУД		
«Российская академия наук: 300 лет прогресса»	Тематический вебинар	школьники	13.03.20 24 10:00- 10:30 (по мск)	Президентская библиотека		
Ресурсы ПБ в образовательном процессе	Информационны е рекомендации	метод. объединение учителей, семинар биб.	1 раз в кв.	Оператор ЦУД		
Рекомендации материалов ПБ в школьных учебниках по истории	информационны й час	старшие классы	2 кв.	Оператор ЦУД		
«Это интересно»: к знаменательным датам	Электронная рассылка ресурсов ПБ на сайте, в группе одноклассники, WhatsApp, статья в газету	все пользователи	1-4кв.	Оператор ЦУД		
80 лет со Дня снятия блокады Ленинграда (коллекция ПБ «Оборона и блокада Ленинграда)	виртуальная выставка	пользователи	1-кв.	Оператор ЦУД, зав. филиалами		
90 лет со Дня рождения Ю. А. Гагарина	виртуальная выставка	пользователи	1 кв.	Оператор ЦУД		
210 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова	виртуальная выставка	пользователи	4 кв.	Оператор ЦУД		
450 лет азбуке И. Федорова	виртуальная выставка	пользователи	2 кв.	Оператор ЦУД		
95 лет со дня рождения В. М. Шукшина	виртуальная выставка	пользователи	3 кв.	Оператор ЦУД		

История НИИ им. М.А. Лисавенко	Краеведческий лекторий	все пользователи	1-4 кв. (уточняе тся)	АРЦ ПБ
Годовщина разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве – 2 февраля (коллекция ПБ Вторая мировая война в архивных документах)	электронная коллекция на сайте	все пользователи	1 кв.	Оператор ЦУД
«Природа Алтая» (на основе эл. коллекции АКУНБ «Чарующий Алтай»	Виртуальные выставки	оператор ЦУД	1кв.	АРЦ ПБ
Актуальные электронные коллекции АРЦ ПБ	сайт, раздел «Читателям»	все пользователи	1-4 кв.	оператор ЦУД, АРЦ ПБ
«Сеть ЦУДов к информационным ресурсам ПБ в Алт. крае: обмен опытом» (по итогам 2023 г.)	краевой вебинар	оператор ЦУД	15.02	АРЦ ПБ
«ЦУДы к информационным ресурсам ПБ в Алт. крае: опыт работы и перспективы развития»	краевой семинар		4.12	Оператор ЦУД
Цикл вебинаров по созданию электронных коллекций	краевой вебинар	оператор ЦУД	28.02 24.04 21.11	АРЦ ПБ
«Цифровые ресурсы: технологии поиска»	краевой вебинар	оператор ЦУД	15.04	АРЦ ПБ
«Исторические и современные взгляды на туризм как фактор формирования духовно- нравственных ценностей личности»	краевой вебинар	оператор ЦУД	28 февр.	АРЦ ПБ
«Библиотеки и туризм: возможности и проблемы	краевой вебинар	оператор ЦУД	14 марта	АРЦ ПБ

	T	T		<del>,                                      </del>
взаимодействия на				
примере практики				
зарубежных				
библиотек»				
«Краеведческие	краевой вебинар	оператор ЦУД	24 апр.	АРЦ ПБ
цифровые ресурсы				
общедоступных				
библиотек Алтайского				
края в помощь				
развития				
познавательного				
туризма региона»				
«Семья и	мультим. урок	оператор ЦУД	4 кв.	АРЦ ПБ
традиционные				·
семейные ценности в				
России»				
Методические	семинары,	библиотекари	1-4 кв.	Оператор ЦУД,
рекомендации	информационны	сельские		АРЦ ПБ
материалов ПБ для	е рекомендации			
подготовки	АРЦ ПБ			
библиотечных				
мероприятий				
Организация работы	размещение	все пользователи	1-4 кв.	Оператор ЦУД
Солонешенского ЦУД	ссылок, постов			
ПБ	на сайте;			
	регистрация			
	читателей;			
	консультации;			
	1	1	1	

#### Сайт библиотеки.

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственн
мероприятия	проведения	аудитория		ый
Продление договора об	электронная	сайт	1 кв.	МБУК
обслуживании с	форма			МФКЦ, Leo
компанией Leo Pult				Pult
Ютуб-канал компании	подписка на	сайт	1-4 кв.	ИБО, Leo
Leo Pult	канал компании			Pult
	Leo Pult, новости			
	по ведению			
	сайта			

Выполнение виртуальных справок	электронная форма	сайт	1-4 кв.	ИБО
(на сайте)	A a b			
Работа со страницей «Доступная среда»	дополнить мероприятиями для людей с ограничениями, полезная инф/д инвалидов и маломобильных групп населения	сайт	1-4 кв.	ИБО, Leo Pult
Работа с блоком новостей: регулярное наполнение информацией	количество постов	сайт	1-4 кв.	ИБО, Leo Pult
Газета «Горные зори» на сайте библиотеки	формат PDF	сайт	1-4 кв.	ИБО
Книги об особых детях	рек. список	сайт страничка «Доступная среда»	1-2 кв.	ИБО, Leo Pult
Метод. реком. о мерах по повыш. эффект. работы по профилактике коррупции	формат PDF	сайт, страничка «Противоде йствие коррупции»	1 кв.	ИБО
Полезные ссылки по правовому просвещению	список	сайт, стр. «Солонешен ский ПЦПИ»	2 кв.	ИБО
«Они погибли за Родину»: участники СВО, наши земляки	буклеты	сайт	1 кв.	ИБО
100 лет со дня рождения (1924-2011) Василия Филипповича Белозерцева – писателя, члена Союза журналистов СССР. Родился в Солонешенском районе.	пост	сайт страничка «Знай наших»	1 кв.	ИБО
«Воспитание детей в старообрядческих семьях»	мультим. выставка	все пользовател и	2 кв.	ИБО
«Новые поступления литературы в фонды	бюллетень	все пользовател и	2 раза в год	ИБО

Соломомомой				
Солонешенской				
МЦМКБ»»			2	IIIO
Цифровые	обзор, ссылки на	все	3кв.	ИБО
краеведческие	сайте	пользовател		
документы на портале		И		
«Визит-Алтай»				
Краевой фестиваль	вирт. выст	все	1-4 кв.	ИБО
книги «Издано на	сайт стр.:	пользовател		
Алтае»	«советуем	И		
	прочитать»			
Доля обращений	счетчик	все	1-4 кв.	ИБО
удаленных	посещений на	пользовател		
пользователей в веб-	ПРО Культура	И		
сайт – 5% от общего	РФ			
количества посещений				
биб-ки				
Актуальные	ресурсы АКУНБ	все	1-4 кв.	ИБО
электронные коллекции	на сайте, в сети	пользовател		
АКУНБ	ОК	И		
Актуальные	ресурсы НЭБ на	все	1 кв.	ИБО
электронные коллекции	сайте, в сети ОК	пользовател		
и ресурсы НЭБ		И		
200 лет со дня	ресурсы НЭБ	все	1 кв.	ИБО
рождения И. С.		пользовател		
Тургенева		И		
книга-юбиляр в 2024	ресурсы НЭБ	все	1 кв.	ИБО
году	статья в газету,	пользовател		
Лев Толстой «Война и	сайт, в сети ОК	И		
мир»);	,			
Думаю, по-русски	ресурсы НЭБ	все	2 кв.	ИБО
(подборка книг	статья в газету,	пользовател	Z RD.	
Владимира Ивановича	сайт, в сети ОК	И		
Даля) (18 книг в		11		
коллекции);				
Великий сказочник: к	ресурсы НЭБ	все	2 кв.	ИБО
215-летию со дня	статья в газету,	пользовател	2 KD.	
рождения Ганса	сайт, в сети ОК	И		
Христиана Андерсена	cum, b com on	11		
(21				
книга в коллекции);				

### Работа в социальных сетях «Одноклассники», «VK»

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответствен ный
«Мероприятия в библиотеке»	Афиша, отчет	Все пользователи	В течение года	МО

«Хранители родной	Создание словаря	Bce	2-4 кв	MO
речи»	диалектов Солонешенского района	пользователи		
«Загляни в свой семейный альбом»	Челленж	Все пользователи	3 кв	МО
Рекомендационные материалы, коллекции, вебинары АРЦПБ	посты	Все пользователи	В течение года	МО, оператор ЦУД

## 12. Развитие материально-технической базы

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственный
Приобретение оргтехники.			
многофункциональное			
устройство. (МФУ), лазерный			
принтер.			
Приобретение компьютерного		1-4 кв.	Зам. директора
оборудования для Дёминской			
поселенческой библиотеки.			
Приобретение компьютерного			
оборудования для Тальменской			
поселенческой библиотеки			
Подпольной			2
Продление лицензии контент-		октябрь	Зам. директора
фильтрации skydns.			
Townsey postore works	Помирома пободую	Ихохух	МПЕ ПЕ
Текущий ремонт помещений	Покраска, побелка	Июнь-	МЦБ, ПБ
библиотек.		июль	

#### План мероприятий, посвященных Году семьи.

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный		
мероприятия	проведения	аудитория				
Школа ответственного родительства при МЦБ						
«Семья –единство помыслов и дел»	Годовая выставка	Все пользовател и	В течение года	МЦБ		
«Семья, согретая любовью»	Круглый стол	молодежь	январь	МЦБ		
«Имя твое - Женщина!»	Книжно- иллюстративн ая выставка	Все пользовател и	Март	МЦБ		
«Библионочь-2024»	Акция	Читальный зал	апрель	МЦБ		
«Тепло родного очага»	Книжно- иллюстративн ая выставка	Все пользовател и	15 май	МЦБ		
«Духовная основа семьи»	Час духовного общения	Подростки	май	МЦБ		
«Любите и цените счастье: оно рождается в семье!»	Книжная выставка	Все пользовател и	июнь	МЦБ		
«Отец-звучит гордо!»	Книжно- иллюстративн ая выставка	Все пользовател и	Октябрь	МЦБ		
«Насилие в семье»	Час профилактики	молодежь	октябрь	МЦБ		
«Кодекс будущей мамы»	Час здоровья	молодежь	ноябрь	МЦБ		
«Друг на друга матери похожи»	Вечер досуга	Пожилые	20 ноября	МЦБ		
Международный День защиты детей «У Лукоморья»	Спектакль по сказкам Пушкина	Все пользовател и	июнь	Березовская ПБ, СДК		
«Семейная лента времени»	Встреча - воспоминание	Все пользовател и	май	Берёзовская ПБ		
Под семейным зонтиком	Конкурс рисунков	Все пользовател и	май	Деминская ПБ		

Книга в моем доме	Книжная выставка	Все пользовател	июнь	Деминская ПБ
		И		
Бабушки и внуки – добра	Фото коллаж	Bce	октябрь	Деминская ПБ
связующая нить	+ 010 ROSISIAN	пользовател	СКІЛОРЬ	Деминекая пр
CDAS YICHUM IINID		И		
Женщина – МАТЬ!	Книжная	Bce	ноябрь	Деминская ПБ
Meningina Wil Cl B.	выставка	пользовател	полорь	деминская нь
	Выставка	И		
«Друг семьи- библиотека»	Акция	Bce	ноябрь	Карповская ПБ
кудруг семви- ополиотека»	Акция		адокон	Карповская пр
		пользовател		
Mun Hongy Thoong:	Час семейных	Все	шош	Карповская ПБ
«Мир дому твоему:			ИЮЛЬ	Карповская пр
семейные традиции	ценностей	пользовател		
и обычаи»	A	И	Maria	И
«В библиотеку ты приди и	Акция	дети	Март	Карповская ПБ
маму с папой приведи»	П	П	17	IC HE
«Здоровая семья –залог	День	Дети,	Июнь	Карповская ПБ
счастливого будущего»	информации	подростки		
«Лепесток ромашки»	Тематическая	Взрослые	Июль	Карповская ПБ
(Посвященная Дню семьи,	программа			
любви и верности)				
«Загляни в свой семейный	Час	Bce	Февраль	Карповская ПБ
альбом»	воспоминани	пользовател		
	й	И		
«С родителями вместе играть	Игровая	Bce	Сентябрь	Карповская ПБ
интересней»	программа	пользовател		_
_		И		
«Подарок для мамы – своими	Мастер- класс	Дети,	Ноябрь	Карповская ПБ
руками»		подростки		
«Береги, мой друг, семью-	Беседа	Подростки	Июль	Карповская ПБ
крепость главную твою»				
«Пусть детство звонкое	Игровая	Дети,	1 Июня	Карповская ПБ
смеется»	программа	подростки		1
«Мой папа лучше всех»	Фото -	Bce	Октябрь	Карповская ПБ
3	выставка	пользовател	1	1
		И		
«Пусть детство звонко	Праздничная	Дети	1июня	Лютаевская ПБ
смеется»	программа			
«О, женщинаведь нет тебя	Праздничная	Bce	8 марта	Лютаевская ПБ
прекрасней »	программа	пользовател	o map ia	Thoracockun Tib
inportpublicit //	iipoi painina	И		
«Семья – любви	Конкурс	Дети и	Август	Лютаевская ПБ
неиссякаемый родник»	Ronkype	родители	7 151 ye1	THO I WOOD CRUM TID
«Пусть всегда будет мама»	Праздничная	Все	Ноябрь	Лютаевская ПБ
Milyerb beer da Oyder Maman	-		полорь	лиотасьская ПВ
	программа	пользовател		
«Енбинотока куургуз «	Drownong p	И		Cucunguivivi
«Библиотека, книжка, я -	Экскурсия в	Дети	MOM	Сибирячихинска
вместе дружная семья»	библиотеку	взрослые	ИЮНЬ	я ПБ
«Венец всех ценностей -	Книжная	взрослые	3.50	Сибирячихинска
семья»	выставка	дети	май	я ПБ

«Петр и Феврония: любовь	Книжная			Сибирячихинска
через века»	выставка	взрослые	июль	я ПБ
«Свет материнской любви»	Выставка-	Взрослые		Сибирячихинска
	посвящение	дети	ноябрь	я ПБ
Родительский дом, начало	Семейный	Bce	май	Степнинская ПБ
начал	вечер	пользовател		
		И		
Защищённость ребёнка в	беседа	Bce	май	Степнинская ПБ
семье		пользовател		
		И		
Родительская любовь и	Экспресс-	подростки	ноябрь	Степнинская ПБ
забота	опрос			
«Дорогим и близким людям»	Конкурс	Дети,	май	Тальменская ПБ
		подростки		
«Пожелания добра и	поздравитель	все	июль	Тополинская ПБ
счастья»	ная стрит -			
	акция			
«Я дарю тебе ромашку»	Мастер класс	дети	июль	Тополинская ПБ
«Знамя семьи – любовь»	Книжная	Bce	июль	Тополинская ПБ
	выставка	пользовател		
		И		
«Под семейным зонтиком.»	Выставка	взрослые	май	Тополинская ПБ
	совет			
«С уважением и любовью»	Праздничная	взрослые	октябрь	Тополинская ПБ
	программа			
«Свой век вы прожили не	Фото -	взрослые	октябрь	Тополинская ПБ
зря»	выставка			
«Пусть всегда будет мама»	выставка-	дети	ноябрь	Тополинская ПБ
	обзор			
«Песнь материнского	огонек	взрослые	ноябрь	Тополинская ПБ
сердца»	D			T. HE
«С первым праздником	Вечер	взрослые	март	Тополинская ПБ
весны»	посвящение	D		Т
«Женские истории»	Книжный обзор	Все	март	Тополинская ПБ
	оозор	пользовател		
«Fobranca a program	Интонноступ	Все	Март	Тумановская ПБ
«Бабушки и внуки»	Интеллектуал ьная игра	пользовател	Iviapi	1 умановская 116
	вная игра	И		
«Всей семьёй у книжной	Выставка-	Bce	Апрель	Тумановская ПБ
полки»	совет	пользовател	<sup>1</sup> mpcm	1 ymanobokan 11D
TOMAIN,		И		
«Ромашка – символ любви и	Тематический	Дети,	Июль	Тумановская ПБ
верности»	час	подростки,		
1		молодёжь		
«Открытка для папы»	Акция ко дню	Дошкольник		Тумановская ПБ,
1 ,	папы	И	Октябрь	детский сад
«Поэтическая акварель»	Литературны	Взрослые	1 неделя	Юртнинская ПБ
1	й микс на		марта	_
			_	

	книжной			
	полке			
«Человек вырастает в семье»	Тематический	Молодежь	15 мая	Юртнинская ПБ
	час			
«Страна Чудетства»	Театрализова	Дети,	1 июня	Юртнинская ПБ
	нное	родители		
	представлени			
	e			
«Люди пожилые сердцем	Час	Дети,	1 октября	Юртнинская ПБ
молодые»	поздравления	пенсионеры		
«Самая, прекрасная на свете»	Праздничная	Bce	Ноябрь	Юртнинская ПБ
	программа	пользовател		
		И		

## Приложение 2 План мероприятий, посвященных 95 -летию В.М.Шукшина

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
«Растревоженная душа»	Выставка -	Bce	июль	МЦБ
В.М. Шукшину 95 лет	ностальгия	пользователи		
«Не величие, а	Литературная	Молодежь	27.09	МЦБ
уникальность»	гостиная			
«Жил такой парень»к юби	Литературный	Молодежь	Апрель	Берёзовская ПБ
лею Шукшина	вечер			
«Перечитываем В.М.	Выставка -	Bce	24 Июля	Карповская ПБ
Шукшина»	обзор	пользователи		
	•			
«Твой сын Россия" (к 95-	Выставка-	Взрослые	Июль	Сибирячихинска
летию Василия Шукшина)	портрет	дети		я ПБ
«Читаем Шукшина В.М»	Литературный	Bce	Июль	Тележихинская
	час	пользователи		ПБ

#### Приложение 3

#### План мероприятий, посвященных 225-летию А.С.Пушкина

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
«Пушкинский день в	Книжно-	Bce	6 июня	МЦБ,
России»	читательская	пользователи		ЛютаевскаяПБ,
	акция			Карповская ПБ,
				Деминская ПБ,
				Сибирячихинска
				я ПБ,
				Юртнинская ПБ

«Я в гости к Пушкину спешу»	Литературный калейдоскоп	Подростки	февраль	МЦБ
«Бегут века, но Пушкин вечен»	Выставка - обзор	Все пользователи	10 февраль	МЦБ
«По сказкам А. Пушкина»	Литературная дуэль	Дети	6 Июня	Карповская ПБ
«Пушкина читает весь мир»	Литературная беседа	Дети	Июнь	Лютаевская ПБ
«Пушкина читает весь мир»	Литературная беседа	дети	Июнь	Лютаевская ПБ
«Читаем Пушкина вместе»	Литературный флэшмоб	Дети	Июнь	Сибирячихинска я ПБ
«Пушкинский альбом»	Акция	Все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«Заморочки из пушкинской бочки»	квиз	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Читаем Пушкина от малого до великого»	Литературный час	Все пользователи	Июнь	Тумановская ПБ
Пушкинский день в России: «Сказки на все времена»	Литературная игра	Дети	6 июня	Юртнинская ПБ

## Приложение 4 План мероприятий, посвященных 210 -летию М.Ю.Лермотова

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
День лермонтовской поэзии в библиотеке «Не угаснет свет таланта»	XII международная акция	взрослые	октябрь	Солонешенская МЦМКБ, Тополинская ПБ
«Тропа к Лермонтову»	Игра	подростки	15 октября	МЦБ
«Жизнь и творчество М.Ю. Лермонтова»	Викторина	Подростки	15 Октября	Карповская ПБ
«Не угаснет свет таланта»	Литературно- музыкальная гостиная	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ

## Приложение 4 План мероприятий, посвященных 100-летию В.П.Астафьева

Форма Целевая Сроки Наименование Ответственный проведения мероприятия аудитория «На поклон к В. Астафьеву» Литературно-МЦБ Bce 1 мая музыкальная пользователи гостиная

«Окопная правда В.П.	Книжная	Bce	Март	Карповская ПБ
Астафьева»	выставка	пользователи		
«Поклон последний – память на века» (к 100-летию В.П.Астафьева)	Выставка-просмотр	Взрослые, дети	Май	Сибирячихинска я ПБ
«Читаем Астафьева -	Выставка	Bce	Май	Тополинская ПБ
открываем Россию»	приглашение	пользователи		
«С любовью к В.П.	Литературная	взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
Астафьеву»	гостиная			
«Река жизни Виктора	Информационн	Bce	Май	Тумановская ПБ
Астафьева»	ый час	пользователи		

Приложение 5

#### План работы Центра удаленного доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки на 2024 год

№ п/п	Организация деятельности ЦУД	сроки
1	Взаимодействие с Региональным центром Президентской библиотеки в Алтайском крае: - содействие посредством утверждения совместных планов работ, согласования документов и обмена информацией; - участие в рабочих совещаниях;	в течение года
2	Организация работы электронного читального зала Президентской библиотеки: - предоставление доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки - регистрация читателей - консультирование по вопросам поиска информации	в течение года
3	Информационно-библиографическое обслуживание индивидуальных и коллективных абонентов: - презентация ресурсов, проектов Президентской библиотеки и демонстрация работы в электронном читальном зале для различной целевой аудитории	в течение года

	Участие в мероприятиях, организуемых Президентской	
	библиотекой и ее региональными центрами:	
	- информационно-методические вебинары	
	-«Сеть центров удаленного доступа к информационным	15.02
	ресурсам Президентской библиотеки в Алтайском крае:	
	обмен опытом» (по итогам 2023 г.)	28.02
	-Цикл вебинаров по созданию электронных коллекций:	
	«Библиотеки и туризм – возможности и проблемы	
	взаимодействия», «Исторические и современные	
	взгляды на туризм как фактор формирования духовно-	
	нравственных ценностей личности», «Библиотеки и	1 кв.
	туризм – возможности и проблемы взаимодействия на	1 10.
	примере практики зарубежных библиотек»	24.04
		24.04
	Вебинар «Потенциал объектов НЭБ» (проводят удаленно	
	специалисты РГБ)	
	Цикл вебинаров по созданию электронных коллекций	
	«Библиотеки и туризм – возможности и проблемы	21.11
	взаимодействия»	
	«Краеведческие цифровые ресурсы общедоступных	
	библиотек Алтайского края в помощь развитию	декабрь
	познавательного туризма региона»	
4	познавательного туризма региона»	13.03
7	Краевой семинар «Формирование цифровой коллекции	10:00-10:30
	«Алтай – для туристов» (для общедоступных библиотек)	(по мск)
		10.02
	Тренинг «Каталогизация в электронной среде»	8.02
	- тематические конференции-вебинары;	9.02
	«Российская академия наук: 300 лет прогресса»:	06.03
	тематический вебинар Президентская библиотека	11.03
	- Видеолектории из цикла «Знание о России»	12.04
	К 300-ию Академии наук	18.04
	190 лет со дня рождения Д.И.Менделеева	
	Конференция «День памяти А.С. Пушкина»	сентябрь
	К 10-летию возвращения Крыма в состав России	22.10
	90 лет со дня рождения лётчика-космонавта СССР Ю.А.	22.23
	Гагарина (1934-1968)	
	, , ,	
	Конференция День космонавтики в Президентской	
	библиотеке	
	День воинской славы России. День победы русских	
	воинов князя Александра Невского над немецкими	
	рыцарями на Чудском озере	
	Форум знаний Президентской библиотеки	
	«Видеолекторий- школе» (тема уточняется)	
	Участие в мероприятиях, организуемых АРЦПБ:	
	Краеведческий лекторий	
	- История НИИ им. М.А. Лисавенко	1 кв.
	- Гребенщиков Г.Д.	2 кв.
	- греоенщиков г.д. - Рерих Н.К.	3 кв.
	•	3 кв. 4 кв.
	- Тема от Алтайского отделения Русского	4 NO.
	географического общества	

	Культурно-просветительский проект «Постигаем Алтай» 15-й курс лекций «Линия времени. Наследие символов» 1. Отражение семейных ценностей в ретроспективе наскальных сюжетов. 2. Приоритет духовного над материальным через мифологию и сказки народов Алтая. 3. Служение отечеству и ответственность за его судьбу на примере героического эпоса Алтая. 4. Роль человека в многообразии окружающей его природной среде. по истории медицины или истории изобразительного искусства. 16-й курс лекций по истории медицины (точные названия лекций на согласовании)	февраль-март октябрь-ноябрь
	Мультимедийные уроки Мультимедийные экскурсии: -«Библиотеки нового тысячелетия» (презентация ресурсов Президентской библиотеки, НЭБ, Электронной	в течение года
	библиотеки АКУНБ) -«Вторая мировая война в архивных документах» (обзор коллекции)	3 кв. 4 кв.
	-«Лермонтовский вызов», к 210-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова (квиз) Виртуальные выставки: -«Природа Алтая» (на основе электронной коллекции	1 кв.
	АКУНБ «Чарующий Алтай», к Году экологии стран ШОС) - «Исследователи и путешественники Алтая» (на основе электронной коллекции АКУНБ «Исследователи и	3 кв. в течение года
	путешественники Алтая») другое Принять участие в пополнении электронной коллекции «Алтайский край. Великая Отечественная война 1941- 1945гг.». Подготовить материалы по нашим землякам- Героям Советского Союза А. Я. Давыдову и М. А. Паршину, С. В. Налимову и полным кавалерам орденов Славы К. И. Савин, Н. И. Панов.	в течение гоои
5	Проведение культурно-просветительских мероприятий (разработанных самостоятельно ЦУД) Разработать и провести медиа-урок: «История исчезнувших сел в Солонешенском районе» (продолжить разработку прошлогодней темы «Берегите свое прошлое»).	Зкв.
	Мультимедийные экскурсии: «Библиотека нового тысячелетия» - для старшеклассников и студентов	в течение года
	Другое -Электронный читальный зал Президентской библиотеки информационный стенд с QR-кодами в фойе библиотеки	1-4 кв.
	-Материалы Президентской Библиотеки в школьных учебниках по истории: информационный час для старшеклассников	1 KG.

	Информационное сопровождение:	
6	наполнение страницы сайта библиотеки, соц. сети,	
	группа библиотекарей WhatsApp, районная газета	
	«Читаем с Президентской»: электронная рассылка на	
	сайте, в группе одноклассники, WhatsApp, статья в газету	в течение года
	Коллекция Президентской Библиотеки «Оборона и	
	блокада Ленинграда: 80 лет со Дня снятия блокады	1 кв.
	Ленинграда: виртуальная выставка на сайте и в соцсети	
	90 лет со Дня рождения Ю. А. Гагарина: виртуальная	
	выставка на сайте и в соцсети	1 кв.
	210 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова: виртуальная	
	выставка на сайте и в соцсети	4 кв.
	450 лет азбуке И. Федорова: виртуальная выставка на	2 кв.
	сайте и в соцсети	2 no.
	95 лет со дня рождения В. М. Шукшина: виртуальная	3 кв.
	выставка на сайте и в соцсети	3 10.
	Коллекция Президентской Библиотеки «Вторая мировая	
	война в архивных документах»: Сталинградская битва:	1 кв.
	виртуальная выставка	
7	Повышение квалификации:	
	Изучение и внедрение в работу новых инструментов для	
7.1	создания мультимедийных продуктов	в течение года
	Участие в предлагаемых программах от АРЦПБ	
8	Методическая работа	
	·	